

FERNANDEZ LARRAIN LLEGO ANTEAYER A MADRID Le acompaña en su viaje el también destacado hispanista don Javier Vergara

### La unidad, base de la fortaleza española

Diez años se cumplen hoy desde aquella gloriosa fecha en la que el Caudillo proclamó la Unificación de todos los buenos españoles, unificación que ya había sido sellada por la sangre de la heroica juventud que liberó a la Patria del comunismo, para constituir un Estado que aminorase la doctrina católica que la totalidad de la nación profesaba.

Con la Unificación se dispersó a las chusmas de comadreja, a los "liberalizados", que, con resabios de los tiempos de luchas partidistas y de grupos, abrían grietas, de intento, en el frente del buen pueblo español, combatiente por su independencia y por una vida mejor. Y se arrojó, por todos los que creemos en la suprema realidad de España, el lastre de las pequeñas diferencias que nada suponen entre los básicos principios que siempre nos fueron y nos serán comunes y su triunfo necesario para mayor gloria y bien de la Religión Católica y para la salvación de la Patria.

El frente del pueblo español quedó cerrado, sin una fisura. La tradición con el ímpetu revolucionario de las juventudes, le dieron consistencia permanente. Y los años de paz y libertad españolas en el centro de un mundo encendido en la más cruel de las guerras y luego enfrentado con una posguerra en la que impera la confusión propicia al comunismo, han contribuido a chondar los cimientos y levantar las almenas de nuestra fortaleza.

Estos años terribles para el mundo, en los que los débiles fueron arastrados para su miseria a la vorágine de la batalla y en los que el comunismo logra tirar a tantos pueblos indefensos, han venido a demostrar el fundamentalismo valor de la Unificación, merced a la cual se logró la victoria sobre las hordas internacionales, y merced a la cual pueden lograrse los frutos de aquel glorioso triunfo.

Por la unidad de los españoles en la Revolución Nacional y bajo el signo de Franco, no fue el pueblo español carne de cañón de las ambiciones imperiales a la sexta plana)

## Churchill afirma que Gran Bretaña está siendo llevada a la ruina Wallace siguió ayer su campaña con un discurso en Estocolmo

### Ha sido volada la fortaleza de Heligoland

LONDRES, 18.—Winston Churchill ha cerrado una vez más contra el actual Gobierno socialista, en un discurso pronunciado en el Royal Albert Hall ante la asociación política conservadora «Liga de la Primavera».

«Gran Bretaña está siendo llevada a la ruina y el imperio británico está siendo deshecho—dijo—. Rápidamente estamos perdiendo la estima del mundo. ¿Quién puede poner en duda que la libertad individual, base imprescindible de la supervivencia de una civilización culta se ve desafiada y asaltada hoy día como no lo había sido en muchos siglos de la larga historia de este país. No hay quien no se dé cuenta de la crisis que se avecina para nuestros asuntos financieros y económicos. El Gobierno socialista está viviendo del empréstito norteamericano, y a pesar de esa ayuda extraordinaria, las condiciones del país son en casi todos los aspectos peores que en algunos de los años de la guerra, e incomparablemente peores que en la preguerra. El Gobierno nos dice que nos esperan tiempos peores, que podrán prolongarse durante años. Declaró que cuando llegasen las elecciones, el partido conservador presentará una política no sólo para los conservadores y sus aliados liberales, sino de amplia unión de todos los británicos deseados de salvar a su país mientras pueda ser salvado.

Pasando revista a la política exterior Churchill manifestó que la que ha de seguirse con Rusia debe ser de honrosa amistad, manteniendo desde una posición fuerte, y no de cobarde apaciguamiento, sustentada desde una posición de debilidad. «Acogeremos con placer todas las posibilidades de aumento del comercio y de las relaciones entre los dos países, con objeto de que cada uno de ellos tenga mejor conocimiento del otro. Si ello fracasase, habríamos cumplido con nuestro deber. En este terreno es preciso hacer constar de modo terminante que no permitiremos que se interpongan cuñas entre Gran Bretaña y los Estados Unidos.

Churchill calificó, por último, a Henry Wallace como «criptocomunista», es decir, como persona que no tiene el valor moral de explicar

los motivos de su actitud. El ex primer ministro censuró también a la pequeña minoría—y dijo—que se opone deliberadamente a la política exterior que Bevin viene desarrollando paciente y obstinadamente con el apoyo de las nueve décimas partes de los Comunes.—(Efe)

**WALLACE EN ESTOCOLMO**  
ESTOCOLMO, 18.—Procedente de Londres, ha llegado a esta capital por vía aérea, el ex-vicepresidente de los Estados Unidos Henry Wallace.

Henry Wallace continúa su campaña contra la política exterior del presidente Truman. Pronunció un discurso y declaró que los Estados Unidos no deben ser juzgados por su prensa y que en su país hay muchos políticos de mentalidad obsoleta. Dijo que condena a quienes opinan que la ONU es un fracaso y reconoció que en Norteamérica esta opinión se halla generalizada. Al banquete organizado por los jefes de las Cooperativas socialistas, asistieron trescientas personas, entre las que figuraban el ministro soviético, que aplaudió al orador. No asistió el ministro de los Estados Unidos.—(Efe)

**HABLA ELLIOT ROOSEVELT**  
LOS ANGELES, 18.—Elliot Roosevelt, hijo del fallecido presidente de los Estados Unidos se ha unido a los adversarios de la política exterior del presidente Truman al afirmar que ésta conducirá a los Estados Unidos a la guerra. Aclaró que, no obstante, tampoco forma parte del grupo de Wallace.

**LA CANDIDATURA DE TRUMAN**  
NUEVA YORK, 18.—El presidente Truman estará al frente de nuestro partido en 1948—ha declarado el senador demócrata Tom Connally en un banquete conmemorativo del aniversario de Thomas Jefferson—y gracias a la obra realizada por los demócratas desde marzo de 1933 y especialmente a la llevada a cabo por Truman, el pueblo norteamericano le elegirá triunfalmente en 1948. Connally hizo después un balance de las actividades del partido demócrata.

Esta declaración del senador Connally que es uno de los jefes de su partido en el Congreso, es considerada en los medios políticos como un indicio de que el partido demócrata apoyará la candidatura

de Truman en las próximas elecciones.—(Efe).

**VOLADURA DE HELIGOLAND**  
CUXHAVEN, 18.—La fortaleza de Heligoland, que durante dos guerras sirvió para proteger el flanco Noroeste de Alemania, ha sido volada hoy a las doce (hora española) mediante una carga de 6.700 toneladas de explosivos de alta potencia.—(Efe).

LONDRES, 18.—En la destrucción de las fortificaciones de Heligoland, la explosión producida ha provocado una expansión de gases en forma de hongo gigantesco análogo al que siguió a la explosión de la bomba atómica en Bikini con una altura de más de 80.000 pies, y sembrando el mar de restos o fragmentos de dichas fortificaciones en un radio de un kilómetro.—(Efe).

LONDRES, 18.—Los hombres de ciencia que esperaban que la voladura de los explosivos acumulados en Heligoland había de producir un meremoto, se han equivocado pues los barcos hundidos a no más de 14 kilómetros de distancia no sufrieron sacudida apreciable, al producirse la explosión.—(Efe).

**BOMBA EN EL CENTRO COMUNISTA**

PALERMO, 18.—Tres bombas han sido arrojadas contra la sede del partido comunista en esta localidad. Otra fué arrojada en la residencia del secretario de dicho partido. No hay que lamentar víctimas, pero los daños ocasionados en ambos edificios son considerables.—Efe

**EL INCREMENTO AERONAUTICO SOVIETICO**

NUEVA YORK, 18.—El incremento de la producción aeronáutica rusa, que podrá alcanzar este año cien mil aviones militares y civiles, amenaza el dominio aéreo norteamericano, según una información publicada hoy por la revista «Colliers». Las cifras soviéticas exceden de las de los Estados Unidos, en la mejor producción americana de tiempos de guerra y triplican la producción del año pasado. Se informa que Rusia, en el año 1945, tenía 16.400 aviones militares, incluyendo siete mil cazas y 4.200 bombarderos. Esta es precisamente la cifra que actualmente tiene Norteamérica en reserva. Pero Rusia, después, dobó sus cifras y cambió su interés por los cazas a los bombarderos. Norteamérica produjo el año pasado 36.000 aviones, pero principalmente pequeños aparatos de turismo.—(Efe).

**NO DEJAN HABLAR A DE GASPERI**

ROMA, 18.—Después de varios intentos para hacerse oír, el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, no ha podido pronunciar un discurso electoral en la ciudad de Messina por impedirlo los gritos del pueblo, abandonó el lugar del mitin. Las elecciones para la Asamblea

requiere interpretación igual por todas las partes, y esta uniformidad de criterio es la que no hemos logrado alcanzar hasta ahora, siendo necesario no prolongar las incomprendidas pasadas, sino hacer una labor constructiva que permita el desarrollo del programa de reparaciones sobre la base de inteligencia y cooperación mutuas.

Marshall acusó a la URSS de abrir propósitos de implantar en Austria un régimen satélite del suyo. Añadió que lo abrigaba como consecuencia del dominio de bienes alemanes en territorio austriaco. Molotov replicó que el representante norteamericano se entregaba a un cubilete de números para tratar de dar visos de realidad a sus afirmaciones; pero negó que sea propósito de Moscú lograr posiciones de excepción en la economía general austriaca.

Bevin abundó en el mismo sentido de Marshall. A pesar de que el representante norteamericano pidió que la cuestión de bienes alemanes se solventase en la sesión misma, la discusión se prolongó sin resultado durante dos horas, al cabo de las cuales los ministros hubieron de decidir pasar a otro tema.

Se acordó celebrar reunión en la mañana y tarde del sábado.—(Efe).

**NO HAY DECISION**  
LONDRES, 18.—El enviado especial de la Reuter en Moscú escribe que la reunión de hoy, en la que no se llegó a ninguna decisión acerca de los bienes alemanes en Austria, confirma virtualmente que el tratado austriaco no será firmado ni completado en la actual Conferencia de Moscú. Los esfuerzos hechos por el secretario de Estado norteamericano para llegar a una transacción no hallaron eco en Molotov, hasta el punto que Marshall exclamó después de la intervención del ministro ruso: «Tengo la impresión de que estamos más alejados que nunca».

Hizo notar, además, que si se aceptan las propuestas soviéticas, Austria se convertirá en un muñeco de guñol bajo la dominación extranjera. «Estados Unidos no suscribirán jamás un tratado que conduzca a este resultado», agregó el general Marshall.—(Efe).

**AUSTRIA NO FIRMA SI MODIFICA SUS FRONTERAS**

LONDRES, 18.—En Moscú, el ministro de Asuntos Exteriores de Austria, Karl Gruber, ha hecho un llamamiento dirigido a los cuatro grandes para que se pongan de acuerdo respecto al tratado de paz con Austria. Recordó que su país fué el primero en perder la independencia ante Alemania y que ahora es el último en recuperarla. Se opuso a la demanda del Gobierno de Belgrado para que Carintia pase a Yugoslavia y a las reparaciones propuestas. Dijo que son absurdas las acusaciones del Gobierno de Belgrado contra Austria, y declaró que no firmará ningún tratado en el que figure el restablecimiento de las fronteras austriacas que tenía el país antes de la guerra.—(Efe).

**LA AYUDA A GRECIA**

LAKE SUCCESS, 18.—El delegado británico en el Consejo de Seguri-

dad, Aranha, al tratarse del plan de ayuda norteamericana a Grecia y Turquía, ha manifestado que el Gobierno griego ha recurrido al único país capaz de prestarle la ayuda necesaria. Declaró que nada hay en la Carta de las Naciones Unidas que permita el veto a tal petición.

El delegado francés, Parodi, dijo que nadie puede poner en duda el principio de la ayuda económica de los Estados Unidos a Grecia, pero que la cuestión de la ayuda militar es de naturaleza más delicada. No hizo ninguna propuesta específica, pero sugirió que los Estados Unidos mantengan informado al Consejo de Seguridad al Consejo Social y Económico de la ayuda enviada al Oriente Medio.—(Efe).

**LAKE SUCCESS, 18.—**El delegado sirio apoyó también la ayuda norteamericana a Grecia y a continuación combatió sir Alexander Cadogan, por Inglaterra, la citada propuesta rusa de creación de una Comisión supervisora de la ONU, Comisión que calificó de tan inútil como indeseable. «Estados Unidos están haciendo a favor de Grecia lo mismo y nada más que lo que hace la URSS a favor de Polonia, Yugoslavia y otros países. Por desgracia, estamos en situación desventajosa porque Rusia no ha informado a la ONU de lo que hace. Sabemos, por ejemplo, que en 8 de junio último concertaron Moscú y Belgrado un acuerdo de envío de armamento especial a Yugoslavia en condiciones a largo plazo. Pero no mandamos ninguna Comisión a Yugoslavia para supervisar la aplicación del acuerdo, y por ello resulta difícil de comprender que Rusia pretenda que sea intervenida la ayuda norteamericana a Grecia».

(Pasa a la sexta página)

### EL PARTIDO CONSERVADOR. EL PRIMERO DE CHILE

El ilustrado chileno con su bandera española, figura en las altas direcciones del gran partido conservador, que le apaña y sigue totalmente en sus campañas de valerosa defensa de España. El partido conservador es el partido más importante de Chile. En las recientes elecciones municipales ha quedado como el primer partido chileno. Este partido agrupa bajo su bandera católicas y de aspiraciones sociales desde los millonarios hasta los peones. En estas campañas políticas es su más entrañable compañero y colaborador don Javier Vergara, combativo fino, cálido y eficaz.

### ARCHIVA CARTAS DE LOGROÑO

El ilustrado chileno don Sergio Fernández Larrain es hijo de españoles. Su padre salió a los 16 años de Galicia, provincia de Logroño para Chile para defender el pleito, que ganó sobre una importante herencia. Su casa, hogar de un gran chileno, es también española. Entre sus riquezas, joyas y obras de arte, uno de los más preciados recuerdos es la colección de cartas llegadas de España a Chile desde el año 1800. Colección tan importante, tan emotiva, que tal vez de los datos que proporciona se pueda hacer una historia de la vida de Logroño en el siglo diecinueve.

### ABRAZO

Hemos dado un abrazo fuerte, cordial emocionado, a este gran chileno don Sergio Fernández Larrain. Vemos en él un gran soldado, un valeroso y ardoroso combatiente por España cuando también nosotros luchábamos contra la columna y la mentira de la ONU.

¡El estaba allí en el amado Chile!

## Marshall acusa a la U.R.S.S. de intentar para Austria un régimen satélite del suyo

### Pese a la oposición soviética una Comisión de 11 países permanecerá en los Balcanes

Brasil, Inglaterra, Francia, Siria y Colombia apoyan la ayuda norteamericana a Grecia

LONDRES, 18.—En la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, reunida en Moscú, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, trató de romper el punto muerto en que se encuentran las negociaciones acerca de los bienes alemanes que han de utilizarse en concepto de reparaciones, y ha propuesto que estos bienes se clasifiquen como propiedad alemana en fecha 8 de mayo de 1945 por el Gobierno alemán o nacionales alemanes, que eran:

1.—Propiedad del Gobierno alemán en 12 de marzo de 1938, y  
2.—Adquiridas después del 12 de marzo de 1938 por el Gobierno alemán o por personas que entonces tenían la nacionalidad alemana.

Se añadirá una cláusula que diga: «Si estos bienes fueron adquiridos por la fuerza».

«El acuerdo sobre otras muchas cláusulas económicas del tratado con Austria y hasta sobre el tratado en sí, depende—dijo Marshall—de que se logre acerca de los bienes alemanes. Todos deseamos, creo, tener en cuenta las estipulaciones de Potsdam, y todos reconocemos que Rusia tiene derecho a los bienes alemanes de Austria Oriental en concepto de reparación, pero lo de Potsdam fué una declaración de principios que

requiere interpretación igual por todas las partes, y esta uniformidad de criterio es la que no hemos logrado alcanzar hasta ahora, siendo necesario no prolongar las incomprendidas pasadas, sino hacer una labor constructiva que permita el desarrollo del programa de reparaciones sobre la base de inteligencia y cooperación mutuas.

Marshall acusó a la URSS de abrir propósitos de implantar en Austria un régimen satélite del suyo. Añadió que lo abrigaba como consecuencia del dominio de bienes alemanes en territorio austriaco. Molotov replicó que el representante norteamericano se entregaba a un cubilete de números para tratar de dar visos de realidad a sus afirmaciones; pero negó que sea propósito de Moscú lograr posiciones de excepción en la economía general austriaca.

Bevin abundó en el mismo sentido de Marshall. A pesar de que el representante norteamericano pidió que la cuestión de bienes alemanes se solventase en la sesión misma, la discusión se prolongó sin resultado durante dos horas, al cabo de las cuales los ministros hubieron de decidir pasar a otro tema.

Se acordó celebrar reunión en la mañana y tarde del sábado.—(Efe).

**NO HAY DECISION**

LONDRES, 18.—El enviado especial de la Reuter en Moscú escribe que la reunión de hoy, en la que no se llegó a ninguna decisión acerca de los bienes alemanes en Austria, confirma virtualmente que el tratado austriaco no será firmado ni completado en la actual Conferencia de Moscú. Los esfuerzos hechos por el secretario de Estado norteamericano para llegar a una transacción no hallaron eco en Molotov, hasta el punto que Marshall exclamó después de la intervención del ministro ruso: «Tengo la impresión de que estamos más alejados que nunca».

Hizo notar, además, que si se aceptan las propuestas soviéticas, Austria se convertirá en un muñeco de guñol bajo la dominación extranjera. «Estados Unidos no suscribirán jamás un tratado que conduzca a este resultado», agregó el general Marshall.—(Efe).

**AUSTRIA NO FIRMA SI MODIFICA SUS FRONTERAS**

LONDRES, 18.—En Moscú, el ministro de Asuntos Exteriores de Austria, Karl Gruber, ha hecho un llamamiento dirigido a los cuatro grandes para que se pongan de acuerdo respecto al tratado de paz con Austria. Recordó que su país fué el primero en perder la independencia ante Alemania y que ahora es el último en recuperarla. Se opuso a la demanda del Gobierno de Belgrado para que Carintia pase a Yugoslavia y a las reparaciones propuestas. Dijo que son absurdas las acusaciones del Gobierno de Belgrado contra Austria, y declaró que no firmará ningún tratado en el que figure el restablecimiento de las fronteras austriacas que tenía el país antes de la guerra.—(Efe).

**LA AYUDA A GRECIA**

LAKE SUCCESS, 18.—El delegado británico en el Consejo de Seguri-

## CONSEJO DE MINISTROS

### Concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica al diputado chileno señor Fernández Larrain

#### Cerca de trece millones de pesetas para obras en pueblos adoptados

#### Creación de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias

MADRID, 18.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto por el que se dispone se conceda a Su Eminencia el señor cardenal arzobispo de Tarazona, doctor Manuel Arca y Ochoa, los honores correspondientes a su calidad de legado ad litem de Su Santidad el Papa en las solemnidades religiosas que han de tener lugar el próximo día 27 en el Monasterio y Santuario de Nuestra Señora de Montserrat.

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se aprueba el reglamento orgánico del Instituto de Cultura Hispánica.

Decreto por el que se nombra embajador, confiriéndole la inspección de las Embajadas y Consulados en el extranjero, a don José Félix de Lequerena.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al diputado chileno don Sergio Fernández Larrain.

Gobernación.—Decreto por el que se dispone el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia de la Sociedad Española de Beneficencia de Bavaria (Brasil).

Decreto por el que se aprueba proyecto de obras en pueblos adoptados, por la suma de 12.717.920,19 pesetas.

Expedientes denegando la constitución de las entidades locales menores de las parroquias de San Andrés de Piñero y San Félix de Estacas, en el Ayuntamiento de Curtis (Pontevedra).

Ejército.—Decreto por el que se promueve al empleo de Interventor General del Ejército a don Fernando de Bringas Acosta, y nombrándole Interventor general del Ejército.

Decreto por el que se promueve al empleo de Interventor del Ejército al coronel de Intervención don Enrique Ventura Guadamara, y nombrándole jefe de Intervención del Ejército de Marruecos.

Decreto por el que se concede al capitán y teniente de la Guardia Civil don Joaquín Fernández Muñoz

Decreto por el que se nombra secretario del Instituto de España al Excmo. señor don Armando Cotarelo Valledor, académico de la Española y de la Historia.

Obras Públicas.—Decreto por el que se autoriza la celebración de la subasta de obras del pantano de Bernabeles, presupuesto parcial número tres, de mejora de riegos de Bechl, galería filtrante, Castellón; de revestimiento de la margen derecha de la rambla de Benipila o canal de la Algameca, y modificación del puente sobre la misma, en Cartagena; de abastecimiento de aguas al Patrimonio Nacional de Aranjuez, y de la Romana, Alicante; de mejora de la conducción del Jaque el Marqués de Mondéjar.

Decreto por el que se autoriza la terminación, mediante concurso de desajuste, de las obras del pantano de Gabriel y Galán.

Expediente.—Revisión de precios de las obras del trozo segunda de la carretera de Laza a Villa de Barrio; del trozo tercero del Canal de Toro y Zamora; de saneamiento de Bogaarra, Albacete; y de reconstrucción del Canal de Reguerón, Murcia.

Expedientes de obras de defensa de la margen derecha del río Jarama entre el puente del ferrocarril Madrid-Aranjuez y su desembocadura del Tajo, y de determinación del camino de servicio del pantano de Tous, Valencia.

Trabajo.—Decreto por el que se nombra a don Pedro Ambros Pipo delegado de Trabajo en La Coruña.

Decreto por el que se confirma en propiedad a don Modesto Pérez Piñeiro como delegado de Trabajo de Orense.

Decreto por el que se nombra secretario general de la Dirección General de Trabajo a don Víctor Fernández González.

Decreto por el que se crea la Caja Nacional del Seguro de Vejez e Invalides y se prepara un sistema de protección para este último riesgo.

## Audiencias de S. S. el Papa

### Radio Vaticano sigue resaltando las actividades cristianas en España

CUADRUPLICADO, 18.—El Santo Padre ha recibido en audiencia privada al cardenal Selvgiani, arzobispo de Bolonia y a otras jerarquías eclesásticas. En audiencia especial recibió a varios particulares, entre ellos a la señorita Clotilde Rodríguez.—(Efe).

**NOMBRAMIENTO DEL PRINCIPE COLONNA**

CUADRUPLICADO, 18.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha designado entre los componentes de la Comisión heráldica de la Corte Pontificia como asistente al trono pontificio al príncipe José Colonna.—(Efe).

**RADIO VATICANO**

CUADRUPLICADO, 18.—En su emisión semanal, Radio Vaticano se hizo eco de la conferencia dada por el Padre Herrera ante 600 seminaristas de Vitoria sobre la necesidad de llevar a cabo una profunda labor social. Hizo constar que, en efecto, la doctrina cristiana sustenta la dignidad humana en sus relaciones con Dios. La emisora destacó el párrafo de la conferencia en el que el Padre Herrera subrayó que es capaz de comprender a Dios, ya que de esta manera se le abren las puertas para seguir una vida dentro de los principios cristianos.—(Efe).

Radio Vaticano divulgó también una amplia información de las pastorales de los obispos de Cartagena, León y Seu de Urgel, en las que se recomienda el apoyo de todos los católicos a la obra de fraternidad cristiana y social promovida por la Acción Católica Española, y fundada en que todos somos hijos de Dios.—(Efe).

**LAS CONFERENCIAS DEL PADRE LOMBARDI**

ROMA, 18.—El Padre Lombardi,

### DIA DEL PRELADO

Es la Iglesia Católica una sociedad monárquica y a la vez aristocrática, ya que por derecho divino su jerarquía está constituida por el Papa y los obispos, de los cuales no puede aquél prescindir, aunque le están subordinados y de él reciben inmediatamente su autoridad, pudiendo conferirle en forma más o menos amplia, siempre que no se restringa tanto que vinieran a quedar reducidos a la condición de vicarios o delegados suyos, pues a los obispos, en virtud del derecho divino, les compete jurisdicción ordinaria propia en sus respectivas diócesis. Queda, sin embargo, a disposición del Papa fijar su número y límites y cambiarlos según lo exija la necesidad o conveniencia en cada tiempo y lugar.

Mañana, domingo, en todas las iglesias de la Diócesis, los católicos encomendarán en sus oraciones a nuestro Rodmo, y amadísimo Prelado y, en su día onomástico, el próximo 24, honrarán a su sagrada persona con actos que tendrán lugar en la Sede diocesana.

### Mañana, cuestación de Auxilio Social

Se ruega a los dueños de establecimientos y empresas de espectáculos, pasen por estas oficinas a recoger los emblemas correspondientes.

# El Excmo. Sr. teniente general don Juan Yagüe

### realizó ayer importantes gestiones en Logroño

Hacia las últimas horas de la tarde de ayer, el Excmo. Sr. don Juan Yagüe, teniente general de la VI Región Militar, acompañado de sus ayudantes, realizó rápida visita a Logroño para ofrecer solución a importantes temas relacionados con mejoras de gran interés para nuestra capital, a la que aprecia de un modo singular.

Fue recibido y cumplimentado por nuestras autoridades, que en todo momento le acompañaron.

En primer lugar visitó las obras que actualmente se realizan en los dos cuarteles, por las que mostró su complacencia.

Como obra predilecta suya, estuvo en el Centro «Los Boscos» examinando detenidamente sus instalaciones, gran parte de ellas debidas a su generosidad, quedando altamente complacido del funcionamiento del centro, en el que abnegadas seforitas llevan a cabo una provechosa labor social entre los desheredados de la fortuna.

Enterado de las lamentables condiciones en que del ambiente e instalación se hallan diversas familias logroñesas que carecen incluso de albergue, visitó, acompañado del Sr. alcalde, a cuantas se cobijan bajo el Puesto de Hierro, con las que departó ampliamente escuchando cuantas sugerencias tu vieron por conveniente hacerle en relación con sus múltiples y perennes necesidades, vista de la que salió impresionado.

Terminadas estas visitas, se reunió en el despacho del Excmo. Sr. gobernador civil en compañía de las autoridades de la provincia y de la ciudad, con las que celebró un amplio cambio de impresiones.

Uno de los temas tratados en la reunión fue el ofrecimiento de construir en Logroño una magnífica barriada de 350 viviendas en terrenos de Prado Viejo, que ya anteriormente le fueron ofrecidos por el Excmo. Ayuntamiento, destinada a las familias de «Los Boscos».

## COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

En el día de hoy se expedirá sobre el precio de 10,20 pesetas kilogramo en las tablas siguientes:

Pio Bañales.—Plaza de Abastos. Fructuoso Rodríguez.—M. de San Nicolás 14.

Ricardo García.—Plaza de Abastos.

Ponciano Tejada.—Caballería, 33. Máximo Valdemoro.—San Juan Núm. 40.

Al precio de 21,40 pesetas kilogramo de ternera, en la carnicería de Rosario Aramayon, en la Plaza de Abastos.

Al precio de 19 pesetas chuleta y 17 el resto, en las carnicerías siguientes:

Servanda Gallie.—H. Moroy, 14. Emiliano Aguirre.—Sagasta 21. Domingo Rodríguez.—Plaza de Abastos.

Y al precio de 15 pesetas chuletas y 13 el resto, en la carnicería de Servanda Gallie.

### INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

## CERVEZA

A bares, bares y tabernas les servirá MONTES cuanto quieran, tanto en barril como en botella, a un reducido precio y de muy buena calidad, garantizando el suministro durante todo el año, así como sifones, garrafas y hielo. — DEPOSITO EXCLUSIVO de las marcas «EL AGUILA», «LA ZARAGOZANA» y «KNORR». AVISOS: VARA DE REY, 22. TELEFONOS 1788 y 1157. — LOGROÑO.

## MADERAS SELECCIONADAS

PROCEDENTES DEL SOTO DE CASTEJON DE NAVARRA, SE VENDEN POR VAGONES COMPLETOS O TONELADAS A LOS PRECIOS SIGUIENTES:

- FRESNO PARA CUBOS, DE 26 c/m. EN ADELANTE DE DIAMETRO, A UNA PESETA CENTIMETRO.
- FRESNO PARA PICERIO, EN DIAMETROS DE 12 HASTA 25 c/m., A SEISCIENTAS CINCUENTA PESETAS LA TONELADA.
- OLMO DE 22 CENTIMETROS DE DIAMETRO EN ADELANTE, A SEISCIENTAS CINCUENTA PESETAS LA TONELADA.
- OLMO DE 12 HASTA 22 CENTIMETROS DE DIAMETRO, A SEISCIENTAS CINCUENTA PESETAS LA TONELADA.
- CHOPO DE 20 CENTIMETROS DE DIAMETRO EN ADELANTE, A SEISCIENTAS CINCUENTA PESETAS LA TONELADA.

PARA INFORMES Y MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL SEÑOR TORRES, FONDA DE LA ESTACION, EN CAS EJON DE NAVARRA.



### SULFOLAZUFRE

PODEROSO ANTICRIPTOGAMICO PARA VINEDOS Y HORTALIZAS

SACO ORIGEN PRECINTADO D. F. I. C. SOCIEDAD REGIADA COLECTIVA VALENCIA

Azufrando con SULFOLAZUFRE se evitan todas las ENFERMEDADES CRIPTOGAMICAS que atacan a las plantaciones de la huerta, tal como LECHUGAS, TABACO, COLES REMOLACHAS, TOMATES, FRESAS, MELONES, JUDIAS, MABAS, CALABAZAS, etc.

Pida un folleto explicativo al DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO FELIX LEÓN Píezoa Tetuán, 12 - VALENCIA

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES Hace 25 años

### Sección Femenina

#### LUCHA CONTRA LA MORTALIDAD INFANTIL

Para evitar que un niño muera, debe ponerse en primer lugar en manos del médico antes de que el niño nazca. Las visitadoras divulgadoras de la Sección Femenina aconsejan a la madre todo lo que está relacionado con la mejor crianza del niño.

Después del nacimiento, toda madre tiene el deber moral de criar a su hijo al pecho. Si ejecuta esta crianza bajo la vigilancia del médico puericultor, tendrá aumentada la garantía de vida para su hijo, ya que el régimen oportuno, las vacunaciones contra las enfermedades infecciosas (tuberculosis, viruela, difteria, etc.) y el descubrimiento de cualquier enfermedad en el momento de iniciarse, conseguirá casi siempre sustraer a la muerte el imponderable tesoro de tu hijo.

La mortalidad es mayor cuanto menor es la edad del niño. Hasta el punto de que en el primer mes de la vida fallecen la cuarta parte de los niños menores de un año.

La madre debe criar a su hijo con todo celo sin olvidar los principales conocimientos de puericultura, que tan beneficiosos le serán al niño. Sin generaciones sanas no será nunca poderosa una nación, por lo que todos hemos de prestar la mayor atención a la salud de los niños.

### Necrológicas

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del que fue destacado industrial logroñés y excelente amigo nuestro don Luciano Falcón Orillard, que tantas simpatías había sabido captarse a lo largo de una vida de actividad y de caballerosidad ejemplares.

Al recordar la triste fecha, reite ramos a sus deudos la expresión de nuestro pésame más sentido.

### Notas Militares

#### ZONA DE RECLUTAMIENTO Y MOVILIZACION NUM. 32.

Presentación: No habiendo comparecido ante esta Zona de Reclutamiento los señores jefes y oficiales en situación de retirados con residencia en esta capital a pesar de haber sido convocados en la Prensa local del día 23 del mes anterior y que a continuación se expresan se ruega lo efectúen con la máxima urgencia a fin de cumplimentar una orden del Ministerio del Ejército:

### ¡¡¡¡¡ ATENCION AGRICULTORES!!!



#### "CALMAGNESIA"

PRODUCTO que ha recibido los mejores calificativos de Ingenieros Agrónomos, Peritos Agrícolas y Analistas tanto nacionales como extranjeros.

Para la neutralización de los terrenos ácidos, tierras fuertes y tierras compactas.

Recomendado, además, para la desinfección de las tierras.

Si queréis conservar vuestras viñas y árboles frutales lozanos y fuertes

Estará en la próxima temporada en boca de todos los buenos agricultores, después del resultado inequívoco sin superación.

DEPOSITO EN LOGROÑO:

### Abonos "Carrillo"

GONZALO DE BERCEO, 35.

### COMERCIALES DE ENCURTIDOS

#### ¡¡¡¡¡ ATENCION!!!

La Cooperativa de la Hermandad Sindical de Albeida ofrece 300.000 kilos de pepinillo en estas condiciones: Fresco, a 2,50 ptas. kilo para la clase primera, 90/100 unidades, y a 1,25 para la clase de segunda, 45/90 unidades en kilo. También ofrece en salmuera a 2,75 y 1,75 ptas. kilo, de primera y segunda, respectivamente. Precios en almacén.

Diríjase los interesados al jefe de la Hermandad Sindical de ALBEIDA.

#### "CALMAGNESIA"

He recibido verdaderas maravillas para mantelerías y juegos de cama para confección desde una peseta metro; pañuelos a dos ptas., todo de encaje de bolillos. La que más barato vende.

CONSUELO «La Encajera» Calle Ruavieja, 27, 3.º, 124.

### SECCION RELIGIOSA

#### IGLESIA DE PADRES CARMELITAS.

La V. O. T. de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús tendrá mañana, a las ocho y media, misa de comunión y por la tarde, a las siete, Junta de terciarios y retiro para los mismos.

#### CONGREGACION MARIANA.

Misa de congregación.—Mañana, domingo, se celebrará, a las diez, en la iglesia de San Bartolomé, la misa de la Congregación.

Acudid un cuarto de hora antes.

#### ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.

Hoy, sábado a las 8'15 de la tarde, tendrá lugar la acostumbrada sabatina que, en honor de la Santísima Virgen celebra esta Asociación. Se ruega la puntual asistencia con la medalla de la Congregación.

El ensayo de canto será a las siete y media en General Mola, 65, primero.

#### ACCION CATOLICA DE LA REDONDA.

Mañana, la misa parroquial por el prelado será a las nueve.—Hoy a las 8'15 de la tarde, en el altar de la Santísima Virgen del Pilar, se celebrará la sabatina acostumbrada de las cuatro ramas de Acción Católica. A continuación del Rosario se hará la felicitación dialogada, finalizando con Salve cantada.

Esta sabatina será aplicada por el alma del niño Luis Badillos Zabala, hijo del presidente de nuestra Junta parroquial, recientemente fallecido.

La misa parroquial de mañana, Día del Prelado tendrá lugar a las nueve en vez de a las nueve y media, y a ella quedan invitados todos los feligreses para, unidos todos, rogar por nuestro Pastor.

Será celebrada por el M. I. Sr. abad-párroco.

#### IGLESIA DE SAN BARTOLOME.

Adonación Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno III, «San José» la noche del 19 al 20, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don José María de las Heras Pérez (q. e. p. d.), presidente que fué de esta Sección.

Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (4 madrugada) se permitirá la asistencia de quienes estén impedidos de hacerlo en hora normal.

#### CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL.

Sección de Caballeros.—De conformidad con el reglamento de esta Asociación, mañana, domingo, a las nueve y cuarto, se tendrá santa misa de comunión en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago, y a las doce y media, la Junta general previene se celebrará (D. m.) en el despacho parroquial de la misma iglesia, interesándose la puntual asistencia de todos los asociados que no se encuentren impedidos.

### FRIO

CAMARAS FRIGORIFICAS, DOMESTICAS E INDUSTRIALES DE LA «GENERAL ELECTRIC».

ATENDIDAS POR PERSONAL TECNICO.

### BLAZQUEZ

VICTOR PRADERA, 3, 1.º, dcha. (Frente a la Audiencia)

### CERA PURA DE ABEJAS

COMPRO. QUIEPO DE LLANO, 52.

### JIE

es el masaje que mejor purifica y suaviza la piel.

### JIE

es el masaje antiseptico, es más garantizado y más delicado.

### JIE

es el masaje antiseptico, es más garantizado y más delicado.

### GUÍAS DE SANIDAD

Son muchos los inspectores municipales veterinarios que no hacen constar en el respaldo de las guías de origen y sanidad del ganado el número de su cartilla sanitaria, donde el ganado debe estar anotado, extendiendo en esa forma un documento rechazable e incurrido por ello en falta.

Para evitar contratiempos, se recuerda a los veterinarios la obligación que tienen de hacer constar ese número, exigiendo la presentación de la cartilla correspondiente, que está en todo su vigor, y a los ganaderos la obligación de poseer esa cartilla para cada una de las especies de ganado, debiendo presentarla en el momento de interesar la guía.

Los ganaderos que no tengan esa cartilla sanitaria la pedirán al inspector municipal veterinario, quien deberá hacer el pedido a la Junta Provincial de Fomento Pecuário.

Lo que se hace público para conocimiento de ganaderos y veterinarios, advirtiéndoles que las faltas serán sancionadas.

### Escuela Pericial de Comercio

#### AMPLIACION DE PLAZO DE MATRICULA

Para conocimiento de los interesados se comunica que en esta Escuela Pericial de Comercio queda ampliado el plazo de matrícula ordinaria y de ingreso hasta el día 30 de los corrientes, inclusive, y horas de cinco a siete de la tarde.

### Noticias diversas

#### Choque de automóviles.

A las cinco y media de la tarde de ayer, en la Avenida de Portugal, chocaron los automóviles 4620 de la matrícula V. A., que conducía Eleuterio Yanguas, y el 2275 de la matrícula L. O., que conducía Regino Prado. Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales, y los desperfectos en los vehículos son de escasa importancia.

#### Asistencias.

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: José Luis Cabazón López de 8 años, de herida contusa en la región parietal, causada por otro niño con una piedra en la calle de Boterías; María Soledad Martínez, de 4 años, de herida contusa en la región occipital, por caída, y José Antonio Moreno, de 8 años, de herida contusa en la región frontal, por atropello de bicicleta.

#### Concurso de obras.

En la cantidad de 2.436.629'59 pesetas, ha sido anunciado a concurso el destino de las obras de hormigón armado, cantería y piedra artificial, carpintería de armar y carpintería de taller, destinadas a la construcción del Palacio de Justicia de Logroño. Memoria, planos, presupuestos y pliego de condiciones están a disposición de los concursantes en la Secretaría de esta Audiencia y en la Sección de Obras de la Subsecretaría del Ministerio de Justicia.

#### Horas para dar brillo.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, fecha 15 del corriente mes, se publican las normas de trabajo para limpiabotas de esta provincia, siendo una de las bases de que los salones de limpiabotas permanecerán abiertos: desde primero de mayo a 30 de septiembre, de 9 de la mañana a 9 de la noche; desde primero de octubre a 30 de abril, de 9 de la mañana a 8 de la noche. No podrá prestarse servicio durante las horas en que fuere cerrado los salones limpiabotas o esté prohibido el servicio, realizado en locales varios, cafés, bares, peluquías, que será de 11 de la mañana a 8 de la noche.

#### Nacimiento.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora Dorita Lecea Guillén, esposa del conocido mecánico-tornero de la Maestranza Aérea de Agoncillo don Victorino Corres Bastida.

La nueva logroñesa, a la que se le impondrán los nombres de María Antonia Carmen goza de perfecta salud, así como su madre.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a ambas familias, especialmente a los nuevos abuelos maternos don Perfecto y doña María, el primero antiguo linotipista de NUEVA RIOJA.

#### Donativos.

En la Cocina Económica se han recibido donativos de: Un señor de Logroño, por intermedio del señor gobernador civil, 500 pesetas; un señor amante de pobres, 5.

La directiva de tan benéfica institución les expresa su profundo agradecimiento.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 743.

Los cupones terminados en 43 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Viajero.—Se encuentra en esta ciudad en compañía de su íntimo amigo don Eloy Nalda el Rvdmo. P. Eugenio Sánchez, párroco de N. S. de Monserrat en San Pablo (Brasil) músico y eminente escritor.

Después de visitar nuestra ciudad, se dirigirá al Monasterio de Monserrat con el fin de asistir a las próximas fiestas de la patronización de la Virgen en su nuevo trono, para las que ha sido especialmente invitado por el Rvdmo. abad del dicho Monasterio.

Después de una grata permanencia entre nosotros...

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Gregoria Infante Infante, José Fernández Gil María Inmaculada Isabel Teresa González Laya y María Angeles Ortiz Rubio.

Defunciones.—Málagros García Martínez, de 32 años de Daroca de Rioja y Quintín Vilumbrales López, de 69 años de Copons (Barcelona).

Matrimonios.—Ceiso Martínez Pascual con María Pérez Marrodán, y José Ibáñez Gómez con Blanca Nieves Rivero Zorzano.

### «Sala Rivas»

CONTINUA LA EXPOSICION DE OBRAS DEL PINTOR RIBAS RIUS

De 11 a 1 y de 5 a 9.

### ORGANIZACION

#### Blázquez

SERIEDAD

#### Blázquez

DINAMISMO

#### Blázquez

SU AGENTE DE CONFIANZA

#### Blázquez

PISOS - CASAS HUERTAS - TRASPASOS

#### Blázquez

Victor Pradera, 3, 1.º dcha. Frente a la Audiencia

### MUEBLES

#### TAPICERIA FINA DECORACION

### ENCARGOS

### GRANDES TALLERES LIZARANZU

### CEDECO

ENSEÑANZA por CORRESPONDENCIA

ofrece una gran oportunidad de mejorar su posición mediante el estudio de su

#### CURSO ESPECIAL ELEMENTAL PREPARATORIO

Por 170 pesetas al contado o 200 pesetas pagaderas en CUOTAS MENSUALES DE PESETAS 15 (textos y todos los gastos incluidos), en su casa y cuando quiera, puede estudiar un curso que le proporcionará una cultura básica y le preparará para adquirir otra mayor, según sus inclinaciones y aspiraciones, compuesto de las siguientes asignaturas:

GUIA DEL ALUMNO. — OPERACIONES FUNDAMENTALES DE ARITMETICA. — REFORMA DE LETRA. — GRAMATICA ELEMENTAL. — GEOGRAFIA FISICA DE ESPAÑA. — GEOGRAFIA ECONOMICA DE ESPAÑA.

Tenemos alumnos de doce años, pero también los tenemos de más de sesenta. Enseñamos más de 300 cursos diferentes de Ingeniería, Comercio, Idiomas, etc.

DESDE ALBAÑIL A DIRECTOR TECNICO DE CONSTRUCCIONES. — DESDE APRENDIZ DE CALDERERO A JEFE TECNICO MECANICO. — DESDE AUXILIAR DE OFICINA A JEFE SUPERIOR DE COMERCIO.

Otros dos de nuestros cursos, muy interesantes, por lo económicos, son:

#### Curso general preparatorio para la R. E. N. F. E.

Al contado ... 200 ptas. Al plazo de 15 pesetas al mes ... 250 ptas.

#### Curso de costura, corte y confección

Al contado ... 300 ptas. A plazos de 15 pesetas al mes ... 300 ptas.

Envíenos hoy este cupón y le remitiremos a vuelta de información completa, sin compromiso ni gasto alguno por su parte.

CEDECO. — Avenida José Antonio, 61. Apartado 654. — Madrid.

Nombre: .....

Dirección: .....

Población: .....

Especialidad que interesa: .....

### «Sala Rivas»

CONTINUA LA EXPOSICION DE OBRAS DEL PINTOR RIBAS RIUS

De 11 a 1 y de 5 a 9.

### ORGANIZACION

#### Blázquez

SERIEDAD

#### Blázquez

DINAMISMO

#### Blázquez

SU AGENTE DE CONFIANZA

#### Blázquez

PISOS - CASAS HUERTAS - TRASPASOS

#### Blázquez

Victor Pradera, 3, 1.º dcha. Frente a la Audiencia

### MUEBLES

#### TAPICERIA FINA DECORACION

### ENCARGOS

### GRANDES TALLERES LIZARANZU

### CEDECO

ENSEÑANZA por CORRESPONDENCIA

ofrece una gran oportunidad de mejorar su posición mediante el estudio de su

#### CURSO ESPECIAL ELEMENTAL PREPARATORIO

Por 170 pesetas al contado o 200 pesetas pagaderas en CUOTAS MENSUALES DE PESETAS 15 (textos y todos los gastos incluidos), en su casa y cuando quiera, puede estudiar un curso que le proporcionará una cultura básica y le preparará para adquirir otra mayor, según sus inclinaciones y aspiraciones, compuesto de las siguientes asignaturas:

GUIA DEL ALUMNO. — OPERACIONES FUNDAMENTALES DE ARITMETICA. — REFORMA DE LETRA. — GRAMATICA ELEMENTAL. — GEOGRAFIA FISICA DE ESPAÑA. — GEOGRAFIA ECONOMICA DE ESPAÑA.

Tenemos alumnos de doce años, pero también los tenemos de más de sesenta. Enseñamos más de 300 cursos diferentes de Ingeniería, Comercio, Idiomas, etc.

DESDE ALBAÑIL A DIRECTOR TECNICO DE CONSTRUCCIONES. — DESDE APRENDIZ DE CALDERERO A JEFE TECNICO MECANICO. — DESDE AUXILIAR DE OFICINA A JEFE SUPERIOR DE COMERCIO.

Otros dos de nuestros cursos, muy interesantes, por lo económicos, son:

#### Curso general preparatorio para la R. E. N. F. E.

Al contado ... 200 ptas. Al plazo de 15 pesetas al mes ... 250 ptas.

#### Curso de costura, corte y confección

Al contado ... 300 ptas. A plazos de 15 pesetas al mes ... 300 ptas.

Envíenos hoy este cupón y le remitiremos a vuelta de información completa, sin compromiso ni gasto alguno por su parte.

CEDECO. — Avenida José Antonio, 61. Apartado 654. — Madrid.

Nombre: .....

Dirección: .....

Población: .....

Especialidad que interesa: .....

### MUEBLES

#### TAPICERIA FINA DECORACION

### ENCARGOS

### GRANDES TALLERES LIZARANZU

### CEDECO

ENSEÑANZA por CORRESPONDENCIA

ofrece una gran oportunidad de mejorar su posición mediante el estudio de su

#### CURSO ESPECIAL ELEMENTAL PREPARATORIO

Por 170 pesetas al contado o 200 pesetas pagaderas en CUOTAS MENSUALES DE PESETAS 15 (textos y todos los gastos incluidos), en su casa y cuando quiera, puede estudiar un curso que le proporcionará una cultura básica y le preparará para adquirir otra mayor, según sus inclinaciones y aspiraciones, compuesto de las siguientes asignaturas:

GUIA DEL ALUMNO. — OPERACIONES FUNDAMENTALES DE ARITMETICA. — REFORMA DE LETRA. — GRAMATICA ELEMENTAL. — GEOGRAFIA FISICA DE ESPAÑA. — GEOGRAFIA ECONOMICA DE ESPAÑA.

Tenemos alumnos de doce años, pero también los tenemos de más de sesenta. Enseñamos más de 300 cursos diferentes de Ingeniería, Comercio, Idiomas, etc.

DESDE ALBAÑIL A DIRECTOR TECNICO DE CONSTRUCCIONES. — DESDE APRENDIZ DE CALDERERO A JEFE TECNICO MECANICO. — DESDE AUXILIAR DE OFICINA A JEFE SUPERIOR DE COMERCIO.

Otros dos de nuestros cursos, muy interesantes, por lo económicos, son:

#### Curso general preparatorio para la R. E. N. F. E.

Al contado ... 200 ptas. Al plazo de 15 pesetas al mes ... 250 ptas.

#### Curso de costura, corte y confección

Al contado ... 300 ptas. A plazos de 15 pesetas al mes ... 300 ptas.

Envíenos hoy este cupón y le remitiremos a vuelta de información completa, sin compromiso ni gasto alguno por su parte.

CEDECO. — Avenida José Antonio, 61. Apartado 654. — Madrid.

Nombre: .....

Dirección: .....

Población: .....

Especialidad que interesa: .....

### MUEBLES

#### TAPICERIA FINA DECORACION

### ENCARGOS

### GRANDES TALLERES LIZARANZU

# DEPORTES

### Copa del Generalísimo

**LAS PRIMERAS ELIMINATORIAS**  
Líquidadas las jornadas de Liga, comienzan mañana, domingo, las de la Copa de S. E. el Generalísimo. Más breves éstas que aquéllas, son, por ello más emocionantes, ya que todas llevan la condición de decisivas, y mayor el interés con que las aguarda el público que ha de presenciarlas y la afición en pleno.  
En esta primera jornada y a resultas de un efectuado sorteo, dejan de participar Atlético de Bilbao y Barcelona, por la primera División, y Málaga y Santander, por la segunda.  
Los demás equipos de las divisiones I y II, únicos participantes en los partidos de Copa, jugarán el domingo entre sí en la forma siguiente, designada asimismo por sorteo.

**PARTIDOS FINALES**  
Terminan con los de mañana los partidos de la Fase Intermedia de III División.  
En uno de sus grupos, el primero, ya está proclamado el equipo que pasará a la fase final: el Valladolid. Ocurre lo que ocurre en la posterior jornada tiene asegurada la clasificación, siendo, además, el único equipo ligero que mantiene la condición de imbatido en su actual competición.

En el grupo segundo puede también considerarse como seguro clasificado, el Osasuna pamplonés. Muchas y sorprendentes circunstancias tienen que ocurrir para arrebatar a los rojos pamploneses el puesto de honor de su grupo.  
Donde no están tan claras las cosas es en el grupo tercero. Tres de sus equipos, Elche, Melilla y Cádiz pueden pasar a la fase final, puesto que sólo se distancian en un punto. Hasta el domingo, no puede, por tanto, saberse cuál de ellos será el que participará en el último ejercicio de sus fatigosas oposiciones para el ascenso. Igual va a ocurrir con los subcampeones.  
Los partidos finales de esta fase intermedia son:  
Grupo primero.—Albacete-Valladolid, Salamanca-Pontevedra, Palencia-Tomelloso, Lucense-C. Leonesa.

### Grupos segundo y tercero

**Grupos segundo y tercero.**— Indaucha-Júpiter, Osasuna-Athletico Z., Arenas G. Badalona, G. Burgalesa-Arenas G.  
**Grupo tercero.**— Segarra-Cádiz, Jleñense-Huelva, Melilla-Elche, Athletic-Melilla.

### LOS EQUIPOS DE MAESTRANZA AEREA

Una novedad de importancia ofrecerá mañana la alineación maestra en Las Chirribitas. Su gran centro medio, Oscar, alejado hace muchísimo tiempo de las lides futbolísticas, vuelve a ellas después de un satisfactorio resultado en las pruebas y entrenamientos a que ha sido sometido. Es un aliciente extraordinario a sumar a los que reúne la visita de los entusiastas estelitas del Zorra.  
Además de Oscar están citados para mañana, a las dos y media, en el «Bar Continental», Sierra, Pórreres, Lanza, Pulido, Iguel, Royo, Casiano, Cedrés, Zapata, Del Toro, Vega y Blasco.  
En el mismo lugar, y también mañana domingo, se concentrarán a las 12:45 para trasladarse a Tafalla a contender con el Peña Sport en el primer partido «cuarto de final» del Campeonato Nacional de Aficionados, los jugadores Erdocia, Arana, Ciempozuelos, Ortigas, Vela, Agustín, Delgado, Totó, Gato, Fermín y Cámara.

### CAMPEONATO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, una vez confeccionado con carácter definitivo el calendario de la competición, que como es sabido se celebrará por eliminatorias, se jugarán los siguientes encuentros, todos ellos en Las Gaunas.  
**Cuartos de final**  
A las diez, Atlético Riojano-Real C. T., elegido Esteban Martínez, árbitro, señor Conde.  
A las 11:30, Escuela Comercio (A.) Beneficencia, delegado, señor Bafiñales, árbitro, señor Gómez.  
A las cuatro, centuria Mañoco Grandes, Atlético Riojano (B.), delegado, señor Martínez (G.), árbitro, señor Gopegui.

### CITACION

Con rigurosa puntualidad deberán hallarse mañana, domingo a las siete, en el domicilio social (Café de Los Leones), a fin de emprender el viaje a Torrelavega, los siguientes jugadores del Deportivo Logroñés:  
Vallejo García, Felipe, Gallego, Olmedo, Uncilla, Chibia, Jiménez, Alonso Hornazábal, Argote y Arnedo.

### RETOS Y PARTIDOS

El «Relámpago» reta al Rayo de Plata para jugar en Las Chirribitas el lunes, a las cuatro, y cita en dicho lugar, a la hora indicada, a Machaco, Bomba, Fernando, José Mari, Susi, Nonito, Luisito, Barás, More, César y Cesitar.

### AJEDREZ

**JOSE RUIZ CAMPEON DE RIOJA**  
Las brillantes sesiones campeonales que organizadas por la Federación Riojana de Ajedrez, han venido celebrándose en los pasados días, terminaron en un ambiente de máximo interés.

Las partidas resultaron competidísimas, acreditando la excepcional valía de sus participantes, y fueron todas ellas seguidas con especial atención por los numerosos entusiastas que cuenta ya en nuestra capital el científico deporte ajedrecista.  
Hechas las clasificaciones en dos categorías que comprendía el campeonato, su resultado ha sido el siguiente:  
**Primera categoría**  
Primero, José Ruiz, 9 puntos.  
Segundo, Egenio Martínez Iñiguez, 9.  
Tercero, Pelayo Fernández, 6.  
Cuarto, Luis Escallier.  
Quinto, sexto y séptimo, con cuatro puntos y medio, Joaquín Ruiz, Mariano Uriol y Rafael Ojeda.  
Octavo, Angel Calatrava, 4.  
Noveno, Conrado Escobar, tres y medio.  
Décimo, José Graciano, 2.  
Undécimo, J. L. Escalona, 0.  
**Segunda categoría**  
Primero, Francisco Sáenz, 12 puntos.  
Segundo, Avelino Pérez, 12.  
Tercero, José Román, 11.  
Cuarto, Jesús Bernal, 9.  
Quinto, sexto, séptimo y octavo, con 7 puntos, José María de Miguel, José María Carrillo, Felipe, Martínez y Luis Ruiz Heredia.  
Noveno, Julián Echaure, 6.  
Décimo y undécimo, con cinco y medio, José Encinas y Rafael García.  
Duodécimo, Ramón Sáenz, cuatro y medio.  
Décimo tercero, Vicente Nalda, 4.  
Décimo cuarto y décimo quinto, con 3, Antonio Prejano y Lorenzo Escudero



JOSE RUIZ campeón provincial de Ajedrez

La nota destacada en el transcurso del campeonato la ha dado el joven José Ruiz, que con su seguridad, aplomo y exactitud se ha acreditado de formidable ajedrecista. Ya en anteriores competiciones—Torneo del Frente de Juventudes—había demostrado su excepcional valía, que, ahora, ha ratificado al vencer consecutivamente a los más prestigiosos valores del ajedrez logroñés y riojano.  
El nuevo campeón provincial sólo cuenta 20 años, y aunque nacido en Barcelona, reside con sus padres hace mucho tiempo en nuestra capital, de la que son sus ascendientes.

José Ruiz representará a la Rioja en el Campeonato Nacional, y es seguro que sabrá llevar al ajedrez riojano a la debida altura.

Al felicitar al nuevo campeón y a su padre, gran ajedrecista asimismo, lo hacemos también a la Federación Riojana de Ajedrez, por el éxito alcanzado en este campeonato, a cuya brillantez ha cooperado el gran aficionado y prestigioso doctor señor Martínez Iñiguez, que igualó a puntos al campeón.

### ESQUI CAMPEONATO PROVINCIAL

Mañana, domingo, se celebra este interesante torneo, que promete ser competidísimo.

Artillería, Maestranza y Montañeros participarán en las pruebas que, con el permiso de la Federación Vasco Navarra, tendrán lugar en «Hoyos de Iregua» (Sierra de Cameros).

Dentro de la Sociedad organizadora, «Deportivo Maestranza», hay mucho entusiasmo y mucha animación para asistir al campeonato, como lo demuestra el hallarse ya cubiertas todas las plazas de su espacioso autobús. Artillería, a su vez, lleva su vehículo y muchos deseos de medir a su equipo con cualquier competidor. Y «Montañeros», deseosos de que todos los asistentes se percaten de las excepcionales condiciones que rodean a su refugio instalado en el nacimiento del Iregua.

Ayer tarde salieron dos «montañeros» para marcar las pistas y tenerlas preparadas cuando vaya la expedición de concursantes, que saldrá mañana después de la misa de 7 en los Padres Carmelitas.  
Aviso a los excursionistas: Además de puntualidad, se les recomienda no olviden las gafas de color contra el sol, y crema para evitar las quemaduras de la piel, y el ir provistos de merienda.  
Horario probable: Salida, 7:30. Entre Villoslada y Achicuenta hay una pista de unos cuarenta metros que va de pasarse con precaución. De Achicuenta a Las Cabras, 3 kilómetros de carretera estrecha. Llegada al refugio a las 10:30. Comienzo de pruebas, a las once.  
A pesar de los equipos inscriptos, se admiten concursantes individuales hasta última hora. Datos y detalles, Sastrería Larrea, calle General Mola.

### PELOTA

**HOY, EN BETI JAI**  
Recientes aún las colosales actuaciones de Zurdo de Mondragón y Atano IV en su último partido, va a empalmarse el entusiasmo entonces causado con el que motivarán esta noche, en que nuevamente salen a la cancha logroñesa.

Fundamenta esa seguridad el significativo detalle de que la pareja contraria está formada por otros dos colosos, Chiquito de Iraeta, punto menos que invencible en Beti Jai y Echave VI, el gran zagüero, que a marchas forzadas va llegando—puede decirse que ha llegado ya— a un primer puesto entre las más destacadas figuras de la zaga.  
Ha sido, en verdad, un gran acierto este de enfrentar a tan notables pelotaris, pues una y otra pareja cuentan con las simpatías del público que hoy, en una pelea excepcional, procurarán afianzarse empleando para ello sus grandes aptitudes

## La reglamentación del trabajo en las industrias vinícolas

La nueva reglamentación del trabajo en las industrias vinícolas vigente desde el día primero de abril del año en curso, viene a regular las relaciones laborales en las actividades siguientes: Elaboración de vinos, fabricación de vermutos y aperitivos, elaboración de vinos espumosos de cava, fabricación de vinos gasificados, fabricación de vinos, fabricación de aguardientes, holandas y alcoholes vinicos, sea cual fuere la clase y origen de éstos, salvo los industriales; fabricación de aguardientes compuestos, coñacs y licores, fabricación de mostos sin fermentar, azufrados, concentrados y arropes, y fabricación de mistelas.  
Asimismo, regula esta reglamentación las relaciones de trabajo en los establecimientos dependientes de las ciudades industrias, tales como sucursales y depósitos. Los almacenes de vinos y alcoholes y licores se hallan igualmente incluidos cuando se realicen en ellos labores de embotellado o cualquier otra de tipo industrial.  
Se detalla el ingreso y el cese del personal. Especialmente se recoge el caso de los trabajadores eventuales por la importancia que tiene en trabajos de campaña.  
Se hace la división de los trabajadores en los cuatro grupos de técnicos, administrativos, subalternos y obreros.  
La remuneración supone una notable mejora para todo el personal afectado por las nuevas normas, y a favor del mismo se otorgan aumentos periódicos por años de servicio.  
El plus de cargas de familia se eleva al 15 por 100 de la nómina de cada empresa.  
La duración de las vacaciones anuales retribuidas es proporcional a la antigüedad del trabajador en la empresa, respetándose, como es natural, el mínimo establecido en la ley.  
Las empresas con más de 50 trabajadores fijos vienen obligadas a redactar su reglamento de régimen interior.  
Se detalla las especiales normas que en materia de Seguridad e Higiene han de adoptarse en los trabajos que ahora se regulan.  
Será obligatoria la constitución de Montepíos en la forma que la Dirección General de Previsión de termina a propuesta de la Sección de Montepíos y Mutualidades laborales.  
A favor de los Montepíos se destinan además de la cuota que en la reglamentación se determina, el 250 por 100 de la remuneración base de los trabajadores como aplicación provisional del contenido del artículo 26 del Fuero de los Españoles.  
La nueva reglamentación sigue las directrices generales de otras reglamentaciones, se ajusta a la ley de 16 de octubre de 1942, y con ella viene a regularse por completo todo el ciclo de trabajo en las industrias de bebidas alcohólicas, iniciado con las normas especiales para la elaboración de sidra y con la reglamentación de la industria cervecera de 4 de enero del año en curso.

## Diputación Provincial COMISION GESTORA

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación Provincial, celebró sesión ordinaria el día 12 del corriente bajo la presidencia de don Agapito del Valle López, y con asistencia de los señores gestores siguientes: Don Ezequiel Enriquez, don José Tomás García Medina, don Gustavo Bueno, don Manuel Navajas, don Jesús Rubio y don Fernando Cabañas, adoptando, entre otros los acuerdos que a continuación se expresan:  
Pijar para celebrar la próxima sesión ordinaria el día veintiséis de los corrientes y hora de las once.  
Aderirse al homenaje que se va a tributar al ilustre riojano doctor Castroviejo con motivo de la concesión por el Gobierno de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio.  
Por unanimidad se aprobó el reglamento general de los servicios médico-farmacéuticos de la excelentísima Diputación Provincial, y remitir el expresado reglamento a la aprobación del Excmo. Sr. ministro de la Gobernación.  
No habiéndose interpuesto reclamación alguna durante el período de tiempo de exposición al público de las plantillas del Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial, confeccionadas por esta Corporación, se acordó aprobarlas.  
Verificada la apertura de pliegos para optar al concurso de las obras de fontanería y vidriería, pintura e instalación eléctrica del grupo de veintidós viviendas construidas en terrenos de esta Diputación contiguos al camino de Madre de Dios, fueron adjudicadas a varios industriales de esta plaza.

Se acuerda adquirir en «Casa Elias» una bomba centrífuga con destino a los establecimientos de Beneficencia, en la cantidad de pesetas 3.585.  
Se acordó tomar en consideración, para atenderlas en el momento en que se inicie un plan de reparación de caminos vecinales, las peticiones formuladas por los Ayuntamientos de Vadillos, Avellaneda y San Román de Cameros.  
Asimismo, se acuerda que por el señor ingeniero se haga el estudio correspondiente de las obras solicitadas por los Ayuntamientos de Albedra de Iregua y Ollauri.  
Se aprobaron las cuentas de Vías y Obras, Construcciones Civiles e Intervención, y finalmente se resolvieron diversos expedientes de personal e ingreso en los distintos establecimientos de Beneficencia Provincial.  
de extraordinarios pelotaris.

El primer partido, de neto sabor riojano lo jugarán, como ya tenemos anticipado, Conites y Pablito contra Valverde y Lechuga. También es una muy aceptable combinación, que, con el partido fuerte, completa un programa por todos conceptos extraordinario.  
Como sábado, los partidos empezarán a las diez y media de la noche.  
X. X.

## El Congreso Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo

**SE INAUGURARA EL 26 DE MAYO PROXIMO EN VALENCIA**  
Atendiendo a lo solicitado por numerosos comunicantes, empresas y profesores de las Facultades de Medicina e Ingenieros, la Comisión organizadora del Congreso Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo ha acordado aplazar la celebración de dicho Congreso por unos días a fin de dar lugar a la presentación de todos los trabajos anunciados, así como a la asistencia a las tareas del mismo de los profesores extranjeros que han mostrado interés en asistir.  
Con este motivo, se ha fijado como fecha definitiva para la celebración del citado Congreso la del 26 de mayo al 31 del mismo mes, fijándose el mismo programa de actos que se ha anunciado oportunamente.  
Para más informes, pueden dirigirse al Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, Ferraz, 35, Madrid.

**SE AMPLIA EL PLAZO DE ADMISION DE ORIGINALES PARA EL CONCURSO DE CARTELES DE MEDICINA Y SEGURIDAD DEL TRABAJO**  
Por haberse aplazado la celebración del Congreso Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, se amplía el plazo de admisión de originales para el concurso anunciado con motivo de la celebración de dicho Congreso. En su consecuencia, el día 15 de mayo será cerrada la admisión de originales del anunciado concurso.

## Concurso para obras del nuevo Palacio de Justicia

Las condiciones están expuestas en las oficinas de la Audiencia Provincial.  
Cumpliendo órdenes del Ministerio de Justicia se anuncia que a partir de esta fecha se expone al público en las oficinas de la Audiencia Provincial el presupuesto, memoria, pliego de condiciones y planos porque se registró el concurso para la adjudicación del doteo de hormigón armado albañilería, carpintería y piedra artificial, carpintería de armar y carpintería de taller de las obras para la construcción del Palacio de Justicia de esta capital, cuya apertura de pliegos, dada su cuantía, tendrá lugar en la Sección de Obras del Ministerio de Justicia, según determinan las disposiciones legales vigentes.  
Con fecha doce de los corrientes, se dispone la publicación en los Boletines Oficiales del Estado y de esta provincia de los anuncios del concurso.  
La fecha de la apertura de pliegos, con objeto de que puedan concurrir a formar el Tribunal que debe elevar al señor ministro la propuesta de adjudicación, se participará oportunamente a los miembros que integran la Junta administrativa para la construcción del Palacio de Justicia hace dos días nombrada por la Superioridad.  
Componen dicha Junta: el presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Agapito del Valle; el alcalde de Logroño, don Julio Permas; el arquitecto director de la obra, don Javier Barroso Sánchez-Guerra; y el funcionario de la Subsecretaría de Justicia don Pedro González Botella. Preside la Junta el Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia Provincial, don Ignacio Sáenz de Tejada.

## Sandro Carreras, en Logroño

Procedente de Aitza y de paso para Inglaterra, donde ha de cumplir compromisos artísticos, se encuentra entre nosotros el notable raspador Sandro Carreras, el cual siente tales simpatías por Logroño que no ha querido desaprovechar la oportunidad de pasar en él las pocas horas que tiene libres.  
Por cierto que ha tenido un gesto muy digno de elogio, cual es el de dedicar una velada a los enfermos del Sanatorio de Santa Justa, que en la tarde de mañana, domingo, tendrán ocasión de aplaudir a este buen artista que tanta emoción sabe imprimir a sus recitados.  
Deseamos a Sandro Carreras muy grata estancia entre nosotros, y le felicitamos por el acierto de dedicar una exhibición de sus dotes artísticas a nuestros enfermos de Santa Justa, que tanto disfrutan con estas veladas que, afortunadamente, se les vienen dedicando con alguna frecuencia desde hace algún tiempo.

## Academia Iberoamericana de Historia Postal

**EXPOSICION IBEROAMERICANA DE ARTE APLICADO AL CORREO**  
En el mes de noviembre del presente año, la Academia Iberoamericana de Historia Postal celebrará en Madrid la Exposición Iberoamericana de Arte aplicado al Correo.  
Este certamen será libre y a él podrán acudir artistas españoles, portugueses, iberoamericanos y filipinos, sin más limitación que su trabajo se refiera a asuntos del Correo de época pasada o actual.  
Las obras serán originales. Sin embargo, podrán admitirse solamente copias de extraordinario valor y excepcional interés artístico e histórico de positivo mérito en el estilo y técnica de la ejecución.  
OBRAS.— El certamen se dividirá en tres grupos:  
Primero.—Pintura.— Comprenderá óleo, acuarelas y pastel. Dimensiones mínimas, 30 por 40 cm., presentadas con su marco.  
Segunda.—Escultura.— Escultura exenta y bajorrelieve, en escayola o en materia definitiva, o talla picromada.  
Tercera.— Arte decorativo.— Dibujos a la aguada, a pluma y lápiz, textilar y carteles, estampas e ilustraciones a tintas planas.  
Si el asunto fuese un retrato, sólo podrán presentarse los de Correos mayores, superintendentes generales así como de personajes de prestigio universal en el Correo.  
El plazo de admisión empezará el primero de octubre y terminará el 31 de dicho mes, debiendo los concursantes indicar con un mes de antelación el número de obras que tengan propósito de presentar, sin que por ello adquieran compromiso de cumplirlo.  
PREMIOS.— Se instituyen los siguientes:  
Primer grupo.—Primer premio, 6.000 pesetas; segundo premio, 4.000.  
Segundo grupo.— Primer premio, 6.000 pesetas; segundo premio, 4.000.  
Tercer grupo.— Primer premio, 2.000 pesetas; segundo premio, 1.000.  
El Jurado compuesto de personas competentes, emitirá el fallo, que será inapelable.  
Si en una sección o grupo no hubiera obras que mereciesen los premios señalados, se pasarán a otra sección o grupo donde tuvieren aplicación a juicio del Jurado.  
El envío de las obras será de cuenta y riesgo del concursante, así como la devolución, no respondiendo la Academia de los extravíos.  
Del importe de venta de las obras, que fijará el expositor, se deducirá el 20 por 100 para gastos, y en su caso, para el Orfanato de Correos, etc.

## Concurso de carteles que convoca la Comisión de Fiestas de la ciudad de Tarrasa

La Comisión de Fiestas de la ciudad de Tarrasa convoca un concurso de carteles anunciadores de la próxima Fiesta Mayor del presente año, durante la cual se conmemora oficialmente el centenario de don Miguel de Cervantes Saavedra.  
Al expresado concurso pueden concurrir todos los artistas españoles.  
El tema del cartel habrá de expresar o simbolizar el carácter de las fiestas a que se alude, o sea las tradicionales de la ciudad y las conmemorativas del referido centenario, ejecutado, como máximo, a cinco tintas y sin exceder de 100 centímetros de alto por 62 de ancho.  
El texto del cartel dirá únicamente: «Fiesta Mayor de Tarrasa—5 de 9 de julio de 1947—Centenario de Cervantes», siendo obligatorio que figure el escudo de la ciudad.  
Los originales serán presentados o remitidos a la Secretaría particular de la Alcaldía, terminando el plazo de admisión a las 24 horas del día 20 de mayo próximo.  
Los trabajos se presentarán sin firma y llevarán un lema breve, que se repetirá sobre el pliego cerrado que contenga el nombre y señas del autor.  
Cada artista podrá presentar uno o más trabajos.  
Se otorgarán tres premios a los trabajos que los merezcan: de 1.500 pesetas el primero, de 1.000 el segundo y de 500 el tercero, quedando los carteles premiados de exclusiva propiedad de la Comisión de Fiestas.

### ¿Adónde vamos hoy?

**HOY.—Teatro Bretón**  
Gran Compañía de Comedias  
**Társila Criado**  
Primer actor: ALFONSO CANDEL  
Tarde, 7:30. Noche, 10:45.  
La comedia en un prólogo y tres actos, original de don Jacinto Benavente

### Sabela de Cambados

**HOY.—Teatro Moderno**  
Continúa desde las cinco  
**Bufaca, 3'25**  
¡INSUPERABLE PROGRAMA!  
1.— Sigue el éxito excepcional de la emocionante superproducción 20th Century Fox  
**Envuelto en la sombra**  
con LUCILLE BALL y MARK STEVENS. El más interesante y sensacional drama de misterio sentido como una realidad.  
2.— JAMES GAGNEY, el más popular y dinámico de los astros americanos, en  
**El vagabundo**  
Luchas espectaculares, acción, dinamismo, arrojo e intrepidez.  
MAYANA

### Cinema Diana

La historia más deliciosa, humana y profunda en la que los más puros sentimientos elevan el espíritu.  
**ANNELIE**  
(LA HISTORIA DE UNA VIDA)  
En breve:  
Una superproducción «Metro Goldwyn Mayer»  
**Luz que agoniza**  
con CHARLES BOYER e INGRID BERMAN.

### HOY.—CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)  
CONTINUA DESDE LAS CINCO  
¡COLOSAL ÉXITO «METRO GOLDWYN MAYER»!  
**Tarzán en Nueva York**  
con JOHNNY WEISSMULLER y MAUREEN O'SULLIVAN.  
¡LA MEJOR PELÍCULA DE LA «SERIE TARZÁN»!  
TOLERADA PARA MENORES

### HOY.—Frontón Cinema

¡PROGRAMA DOBLE INIGUALABLE!  
1.—GRANDIOSO ÉXITO  
**ROMEO Y JULIETA**  
La más graciosa creación del popular CANTINFLAS. Nunca habrán reído como reirán los que asistan a la proyección de este disparate genial.  
2.—ESTRENO EXTRAORDINARIO  
**ESTABA ESCRITO**  
MARTA SANTAOLALLA — LUIS PRENDES.  
El misterio y magnificencia de Africa en un sensacional argumento de ambiente internacional, movido e intrigante.  
¡UN EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!  
Sesión continua desde las CINCO.

### FRONTON BETI-JAI

HOY, SABADO, — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE  
EXTRAORDINARIOS PARTIDOS  
Primer partido  
Conites-Pablito contra Valverde-Lechuga  
Segundo partido  
Chqto. Iraeta y Echave VI  
contra  
Zurdo de Mondragón-Atano IV  
PRECIOS: Paleó, 15. Cancha, 12. Delant. general, 5. General, 3.

**Rialto**  
Sábado, 19 de abril de 1947  
TERGER ESTRENO EXTRAORDINARIO  
BETTE MIRIAM DAVIS · HOPKINS  
**Sa SOLTERONA**  
GEORGE BRENT  
PASO SOLA SU NOCHE DE BODAS..... CON EL FANTASMA DE UN AMOR IMPOSIBLE.  
LA MAS TIerna, PUNZANTE Y ALUCINANTE PELICULA CONOCIDA HASTA EL PRESENTE.  
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO.

# INFORMACION REGIONAL



## Calahorra

**DIA DE LA PARROQUIA.** Nos ocupan de la parroquia de Santiago hagamos público desde estas columnas para que el próximo domingo, con motivo de la festividad del Día de la Parroquia, se está organizando una comida para los pobres, que será servida en los locales de la citada iglesia, y que como regalo verdaderamente simpático no será solamente para los pobres, sino que se invita para que se sumen a la misma cuantas personas así lo deseen, previo aviso en la secretaría. Y que también se reciben donativos para pagar los gastos de la comida de los pobres.

Gustosos cumplimos el encargo, y ojalá sirva para que muchos fieles se sumen a esta fiesta de verdadera fraternidad cristiana.

**VELADA INFANTIL.**—Con el fin de recaudar fondos para destinar a premiar a los niños aplicados de las escuelas nacionales, se está procediendo al ensayo de una de las zarzuelas de Pepe Eizaga, que será puesta en escena con todo lujo de detalles a primeros de junio. De la dirección artística se ha encargado a Cayetano Navarro, y de la parte musical al maestro Muñoz. Nos consta que el autor ha dado toda clase de facilidades y una colaboración desinteresada y que además asistirá a la representación, dando vida a la velada.

Señó miércoles se reunieron los Padres míseros se reunieron los padres de Familia en el Colegio Teresiano de los Santos Mártires para tratar de dar un mayor impulso a la entidad. Presidió un Padre jesuita de la residencia de Logroño, y estuvieron directivos del Consejo Diocesano de Acción Católica.

**CRUZ ROJA ESPAÑOLA,** en la que prestó grandes y meritorios servicios no sólo organizando un admirable hospital de sangre durante la guerra de liberación española, sino también intensificando la formación de enfermeras y atendiendo personal y solicitadamente a numerosos soldados enfermos y heridos. Su muerte, pues, ha sido sentidísima, y así se puso de relieve ayer, martes, con una copiosa asistencia al acto del entierro, cuyo cortejo fue presidido por el labogado local e íntimo de la familia don José García Medina, concurriendo también todas las damas enfermeras uniformadas, camilleros, personal de la Asamblea Local de la Cruz Roja y de la provincial.

Al pedir para doña Concha eterno descanso, enviamos la sinceridad de nuestro pésame a sus atribulados hermanos, don Rafael, don Gustavo y don Jesús; hermanos políticos, entre los que se encuentra nuestro buen amigo don José Fernández Ollero y demás familia.

**MUERTA POR UNA CABALLERÍA.**—Sobre las siete y media de la tarde del sábado día doce, en el pueblo de Sajazarra, cuando regresaba de trabajar en el campo la joven de 13 años Emilia Vadillo Gordo, acompañada de su madre, al llegar a su altura el vecino de igual pueblo Ángel Riaño Abaigar, que conducía de la rienda dos caballerías, se espantó una de ellas, tirando una cox contra la joven de referencia, que fué darle de lleno en el vientre. Al día siguiente, ante la gravedad de la muchacha, fué conducida a esta ciudad para ser operada, lo que no pudo realizarse, falleciendo a las dos de la tarde a consecuencia de peritonitis. Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción que se halla instruyendo las diligencias oportunas.

El sepelio de la infortunada joven se vió muy concurrido, habiendo producido el suceso profunda consternación en Sajazarra. A sus afligidos padres, don Antonio y doña Asunción, y demás familia, les acompaños en su justo dolor.

**AGENCIA CONSULAR.**—Por designación del Excmo. señor ministro de Relaciones Exteriores de la República francesa, se ha confiado a

patronos que abonen sus salarios íntegros a sus obreros, rindiendo éstos cuanto puedan para bien de la industria que trabajan.

No se muestra pesimista en el estado actual del mundo, a pesar de su apariencia porque existe un faro de luz que sabrá imponerse a toda vorágine, y ese faro luminoso es el Vaticano. Se extiende en frases pronunciadas por el Padre Santo sobre que la riqueza no es patrimonio de nadie, sino que los ricos son meros administradores de ella y que después tendrán que dar cuenta a Dios sobre el uso que hayan hecho de esas riquezas.

Termina advirtiendo la bondad de los ejercicios espirituales, en los que se da cuenta de la realidad de la religión y acerca de las almas a Dios, por la meditación y recogimiento. Un recuerdo para San Francisco Javier, recordando los versos de José María Pemán en su obra «El Divino Impaciente» en los consejos que a aquel Santo le da San Ignacio de Loyola.

El señor párroco don José María Delgado, con emotivas palabras, hizo el resumen de este simpático acto, en que las ovaciones han interrumpido diferentes veces a los oradores.

También en el Santo Hospital, en una de las salas del colegio, hubo otro acto de propaganda de Acción Católica a cargo de las propagandistas Enriquez Arauz y Jacinta Martínez. También la asistencia fué nutridísima. Hizo la presentación de las oradoras la señorita de esta localidad María Teresa Gutiérrez Milla.

**BODA.**—En la iglesia de los Santos, y ante el altar de la Virgen de Vico, tuvo lugar el pasado sábado el matrimonial enlace de los jóvenes de esta don Lazaro Garrido y la bella señorita Ramira Gil de Gómez, que fueron apadrinados por don Juan Gil de Gómez, industrial carnicero de esta localidad y padre de la novia, y por doña Ramona Gil de Gómez de Gutiérrez, tía de la misma. Los nuevos esposos, después de obsequiar espléndidamente a sus numerosos invitados, salieron en viaje de novios para Madrid y Zaragoza Reciban, así como sus familiares, nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

**NACIMIENTOS.**—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña primer fruto de su matrimonio, doña Pilar Santamaría, esposa del competente mecánico de esta don Félix Moreno. A la neófito se le han impuesto los nombres de Catalina Florentina. Le deseamos dilatada y feliz existencia, y a sus venturosos padres les damos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

También ha dado a luz con toda felicidad el primer fruto de su matrimonio, la joven esposa del jefe de almacén del Servicio Nacional del Trigo, don Manuel Murra, regenerado con las aguas bautismales con el nombre de Roberto. Asimismo, deseamos al nuevo arriado una larga y feliz existencia, y a sus venturosos padres así como a su abuelo materno, nuestro particular amigo don Juan Garrido, les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

## Haro

**DEFUNCION SENTIDA.**—El pasado día 14, a las nueve de la noche, tan cristianamente como había vivido, descansó en el Señor la ilustrísima señora doña Concepción Arizaga Gorbea, viuda de don Julián Fernández Ollero (Carrasco), fallecido, como se sabe, el día 3 de marzo anterior. Podemos afirmar, sin temor a incurrir en exageración alguna, que en la extinta se comprendían todas las virtudes, pues a su carácter sencillo, amable y cariñoso se unían los sentimientos de bondad. Era además extraordinariamente piadosa, había consagrado su vida al cuidado de los suyos, era pródiga en la generosidad y en las atenciones, hacia el desvalido, y en definitiva se había hecho querer y respetar de cuantas personas llegaron a honrarse con su amistad. Todo ello hizo que fuera nombrada desde su fundación presidenta de honor de la Asamblea Local de la

nuestro convecino y amigo don Carlos Serres Díaz, conocido y acreditado exportador de vinos de Rioja, la agencia consular de Francia para la provincia de Logroño, con residencia en Haro habiendo quedado instaladas las oficinas de la agencia en la calle General Mola número 7, piso primero.

Al registrar esta noticia y felicitar al designado para tan importante cargo, le deseamos toda clase de aciertos.

**LOS AMIGOS DE LO AJENO.**—Durante la madrugada del martes, los émulos de Caco desarrollaron una gran actividad en nuestra ciudad. En la ferretería de los señores Hijos de Felipe Pérez, situada en la calle del General Franco, después de levantar el cierre metálico de la puerta principal, trataron de hacer saltar la cerradura de las hojas de cristales, cuyo propósito no consiguieron por haberse roto, produciendo un ruido enorme, una de las lunas de la puerta, que les obligó a darse a la fuga. La señorita de guardia en la Central Telefónica, al oír el ruido, dió inmediato aviso al cuartelillo de vigilancia, pero los ladrones habían desaparecido.

En la calle del General Mola, mediante el uso de palanquetas, penetraron en el taller y oficinas de los señores «Castillo y Orbananos»; en el almacén de maderas de don Baldomero Lacuesta; en los talleres de construcciones metálicas de «Leorio Estefanía e Hijos»; en las dependencias del Servicio Nacional del Trigo; en el almacén de vinos de don Valentín Villanueva, y en los vestuarios del campo de deportes «El Mazo» de «Haro Deportivo», de donde se llevaron cinco balones de fútbol, veinte pares de pantalones de los jugadores y dieciséis toallas. También trataron de penetrar, infructuosamente en el almacén del señor alcalde, don Clemente Cantera, hecho que no lograron por ser la puerta metálica.

En todas las partes revolvieron los papeles, abrieron las mesas y se llevaron objetos de escaso valor y algunas pequeñas cantidades, en metálico.

Durante todo el día, la Guardia Civil ha trabajado activamente para averiguar quénes puedan ser los autores de tales fechorías, que por su elevado número han constituido casi un record.

**FIESTA DE LA UNIFICACION.**—El sábado se celebra la «Fiesta de la Unificación», que conmemora la fecha en que nuestro Caudillo Francisco promulgó el decreto de unión de todos los españoles para la tarea común de salvar a España, Organizada por el Excmo Ayuntamiento y Jefeatura Local del Partido, se celebrará una misa rezada, que tendrá lugar a las nueve de la mañana en la parroquia de Santo Tomás, la cual será aplicada al eterno descanso de cuantos murieron durante la Cruzada. El vecindario ha sido invitado a dicho acto.

Máquinas SINGER para coser. Aparatos de Radio marca PHILIPS. Almacén de PAQUETERIA y géneros de punto. Especialidad en MEDIAS DE SEDA, las mejores marcas. En todos los artículos, GRANDES MARCAS Y CALIDADES.

**VIUDA DE JOSE CAVERO**  
HARO  
Arnedo

**COMUNION PASCUAL DE LOS ENFERMOS.**—El pasado domingo, conforme costumbre tradicional, tuvo lugar el solemne acto de llevar la santa comunión a los enfermos y ancianos impedidos, acto emotivo que fué presidido por las autoridades, asistiendo la banda municipal y numerosos fieles.

**CONFERRIANTES DE ACCION CATOLICA.**—A las cuatro y media de la tarde, el domingo tuvo lugar en el Círculo Católico una gran conferencia por el ilustre propagandista de Acción Católica don Ignacio Sáenz de Tejada ante un auditorio nutridísimo en el que se encontraban representaciones de todas las clases sociales.

Hizo la presentación con gran elocuencia, el presidente de Acción Católica de esta ciudad, don Manuel Juan Fernández.

El señor Sáenz de Tejada disertó sobre el tema «Panorama del mundo», manifestando que no venía dispuesto a escuchar análisis sino, como riojano de corazón, a decir verdad sobre la situación actual del mundo, sobre religión. Recordó las palabras que pronunció Mr. Churchill siendo huésped de honor de la reina Guillermina de Holanda el día 9 de mayo de 1946; que nada podría hacerse si no se seguía la doctrina del Crucificado, como dos días después Mr. Truman decía que nada se podría conseguir sino se seguía al pie de la letra la doctrina del cristianismo. Continúa extendiéndose sobre fases pronunciadas por el citado Mr. Truman en su discurso del citado día, que nada se conseguirá apartándonos de la doctrina católica. Como tercer testimonio, se extiende en párrafos pronunciados por Mr. Attlee, actual presidente del Gobierno Inglés, en el que previene que lo espiritual es lo que vale.

Después, se extiende en la necesidad de ejercitar la verdadera doctrina de Cristo, sin hipocresías ni apariencias, sino ser católicos prácticos,

**Patronos que abonen sus salarios íntegros a sus obreros, rindiendo éstos cuanto puedan para bien de la industria que trabajan.**

**DE PELOTA.**—Para el próximo domingo está anunciado en el Prontón Jardín de esta ciudad un partido de pelota entre Coronó y Bojas contra Pabito y Titin, partido éste que con sólo su anuncio ha despertado gran interés entre todos los aficionados a este deporte.

**FUNCION RECREATIVA.**—Como anunciábamos en una de nuestras anteriores, el día ocho se celebró en el Teatro Calceatense una simpática velada por señoras de esta ciudad y a beneficio de la Asociación de Hijas de María. No pudo ser más completo el éxito en ambas representaciones, tanto en el aspecto artístico como económico, ya que el teatro se vió completamente lleno, y todos salieron altamente satisfechos de la magnífica actuación de todas las componentes del elenco artístico.

**Alfaro**  
PRIMERA MISA.—Nuevamente registramos en estas columnas un acto religioso de singular importancia, cual es el de que nuestra querida ciudad cuente entre sus hijos con un nuevo sacerdote que elevará al Cielo sus plegarias por ella constantemente.

El nuevo siervo de Dios es fray Rafael Ordoño Gurria, O. P., hijo de nuestros buenos amigos y distinguidos señores don Pascual, director de la Banca Moreno en nuestra ciudad, y esposa doña Concepción, Ordenado sacerdote por el excelentísimo y reverendísimo doctor don León Villhendes, obispo de Teruel, cantó su primera misa el día 12 del actual en la iglesia de Nuestra Señora de la Esperanza, convento de MM. Dominicas, que para la mencionada ceremonia habían iluminado y adornado su altar con las mejores galas.

Tratándose de un hijo de Alfaro, y teniendo su familia tantas simpatías en la localidad, ni que decir tiene que el templo, con ser muy amplio, era incapaz para contener a tantas personas como las que allí acudieron para ser partícipes en su gozo y alegría del celebrante.

En la ceremonia fueron padrinos de altar el M. Rvdo. P. fray Claudio Solano, O. P., y el Rvdo P. fray Juan Parceriza, O. P., y padrinos de honor, don Antonio Gurria y doña Jesús Ordoño. La cátedra sagrada fué ocupada por el reverendo Padre fray Manuel P. Ordoño, de la O. F. M., quien dando el parentesco que le unia con el celebrante, pronunció una emotiva y elocuente plática ensalzando la misión augusta del sacerdocio y exhortándole al fiel cumplimiento de su elevada misión.

Terminada la misa, hubo un solemne besamano, en el que participaron todos los asistentes al acto y muchos más que sin cesar llegaban.

**AUDIENCIA**  
JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Miguel Castro Pérez, sujeto de pésima conducta, de que el 22 de septiembre de 1946, forzando la cerradura de la puerta, penetró en el domicilio de doña Carmen Pérez Sancho, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo número 22 apoderándose de efectos, y alhajas valoradas en 4.870 pesetas, las que fueron recuperadas por los guardias municipales que detuvieron al Miguel Castro.

El señor fiscal, que en sus conclusiones provisionales calificaba este hecho constitutivo de un delito de robo, en el acto del juicio modificó sus conclusiones calificándolo de delito de robo en grado de tentativa, por el que ha incurrido el procesado en la pena de 6 meses de arresto mayor, y por el de uso de nombre supuesto, en la de seis meses de arresto y multa de 2.500 pesetas e indemnización de 50 pesetas a doña Carmen Pérez Sancho, por los desperfectos que causó el procesado en la puerta de entrada.

El letrado señor Grau, que defendió al procesado, negó los hechos que se le acusan al procesado, pidiendo para éste sentencia absolutoria.

También en causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Félix Pérez Loris de hurto de alhajas, tasadas en 1.650 pesetas, de las que se recuperaron la mayor parte, y de que apropiándose, mediante engaño, de poner en cheque firmado por Gloria Baños Martínez, con la que vivía maritalmente, mayor cantidad que la acordada, unas ochenta mil pesetas, y, por último, falsificó un cheque de 100 pesetas, que cobró.

El señor fiscal, que en sus conclusiones provisionales pedía para el procesado la pena de 3 años de presidio menor por cada uno de los dos primeros delitos, lo modificó por el de 4 meses de arresto mayor y por la de dos años de prisión menor y multa de mil pesetas. En cuanto a responsabilidad civil se aprecia en la suma de 325 pesetas la de Rafael González Iñiguez por la papeleta de empeño correspondiente a un reloj recuperado.

El letrado señor Heredia hizo distinta relación de los hechos, pidiendo sentencia absolutoria para el procesado.

Ambas causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

**Torrejilla de Cáceres**  
A PREPARARSE.—El día 26 del actual, festividad de San Marcos, se procederá al traslado de nuestra Patrona la Santísima Virgen de Tómalos desde su santuario al templo parroquial.

Con tal motivo se ha organizado un gran programa de festejos, cuyo desarrollo tendrá lugar durante los días 25, 26 y 27 del corriente. Tanto los religiosos como los profanos cuentan con alicientes más sobrados para que Torrejilla se vea concurridísima durante sus fiestas patronales.

Ya se halla contratada una banda de música de Logroño, que hará las delicias del público tocando por la mañana, tarde y noche.

**NOTA DE CONDOLENCIA.**—A don Luis Sáenz Badillos y esposa doña Teresa Zabala, pertenecientes a la colonia veraniega de esta localidad, enviamos nuestros sentimientos de condolencia por la pérdida recientemente sufrida de su hijo Luisito.

Sirvales de consuelo el pensar que al perderlo en la tierra han obtenido un ángel tutelar en la gloria.

**ENLACE NAVARRETE-SAINZ.**—Dió lugar en Logroño a una brillante ceremonia nupcial el enlace de la distinguida señorita María del Pilar Sáenz Olagüenaga, perteneciente a la colonia veraniega de esta localidad, con el joven Vicente Navarrete.

Al felicitar al nuevo matrimonio, les deseamos de todo corazón venturas sin cuento, y felicitamos sincera y cordialmente a las familias de los contrayentes por la satisfacción que experimentan con tal fausto hecho.

**Azofra**  
SEMANA SANTA.—Se han celebrado con gran esplendor las festividades de Jueves y Viernes Santo con comunión general, lavatorio y procesión Hora Santa con sermón a cargo de nuestro querido párroco. El Viernes Santo, Vía Crucis al sitio de costumbre, sermón y procesión del Santo Entierro. Los actos han sido presididos por las autoridades, y puede decirse que acudió todo el pueblo con un fervor ejemplar.

El Domingo de Resurrección fué el Cumplimiento de los hombres y jóvenes, y el sermón de Resurrección a cargo de nuestro párroco don Angel Pipaón.

**ANGELITO AL CIELO.**—A los diez y nueve meses de edad, ha sufrido al Cielo el precioso niño Jesús, hijo de don Teodoro Gloria Iñez y única, y doña Flora Martínez. Reciban los apenados padres, hermanos, abuelo, y demás familia mi más sentido pésame.

**Villar de Torre**  
BODAS.—Ante el altar de la maculada, Concepción, adornado con preciosas flores y profusamente iluminado, han contraído enlace matrimonial los jóvenes José Mateu Manzanares, con Rosalina Martín López, apadrinados por el industrial de Santo Domingo de la Calzada don Dionisio Rojas y su simpática hija Isabella, y el hermano del anterior, Jesús Mateu Manzanares, con Lorena González Lorena, apadrinados por don Claudio Lerena Martínez (culto maestro de Tricio) y doña Marciana Jiménez Castro, acudida propietaria de esta villa.

Los invitados en número de unos 170, fueron obsequiados en casa de los padres de la desposada Rosalina, industriales cafeteros de esta villa, con una espléndida comida, y seguidamente se formó un animado baile que duró hasta entrada la noche.

Las felices parejas salieron en luna de miel para Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

—Días pasados contrajeron enlace matrimonial los jóvenes Cecilio Matute Ballesteros con Irene Zabala Díaz, natural de Anguiano la última, e hijo del acomodado Labrador de ésta don Alejandro Matute el primero.

Esta pareja marchó en luna de miel para Bilbao, San Sebastián y otras capitales.

Reciban mi más cordial enhorabuena todos los nuevos matrimonios y sus respectivas familias.

**Muebles "RIOJA"**  
LOS MAS BARATOS  
CALVO SOTELO 14 — Telef. 23-41

**Matute**  
BODA.—El sábado pasado tuvo lugar en esta iglesia parroquial el enlace matrimonial de los jóvenes Benito Cerezo y Divina Hernández, siendo apadrinado por el practicante don Constantino Armas y la señorita Purificación Pérez.

En casa de los padres de la novia obsequiaron a los numerosos invitados con un suculento desayuno, y los nuevos esposos marcharon a disfrutar su luna de miel por distintas capitales. Nuestra enhorabuena.

**DEFUNCION.**—Días pasados, y después de larga enfermedad falleció la señora doña Pilar García, viéndose el sepelio concurridísimo. Nuestro más sentido pésame a su esposa e hijos.

**DEL CAMPO.**—A consecuencia de la pertinaz sequía, se encuentra el campo muy retrasado, amenazando con pobres cosechas si no llueve pronto.

**Molinos**  
BODA.—En el altar de la Purísima Concepción, iluminado con profusión y adornado con sumo gusto, contrajeron matrimonio enlace la bella señorita María Ramos Burgos Rubio, con el joven Bienvenido Pérez Fernández, del inmediato pueblo de Aldealbaco.

Bendijo la unión nuestro querido párroco don Saturnino Iñiguez, actuando como padrinos Cayetano Fernández Royo y Piedad Burgos Rubio, tío y hermana de los contrayentes, y firmaron el acta matrimonial don Florencio Fernández y don Constantino López.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de la madre de la desposada con una suculenta comida organizándose por la tarde animado baile.

Felicitamos cordialmente al nuevo matrimonio, felicitación que hacemos extensiva a sus familias respectivas.

**ACCIDENTE.**—En Ponferrada, donde se encontraba prestando el servicio militar, y en ocasión de efectuar ejercicios de tiro, ha sido víctima de la explosión de un mortero el soldado Jesús Guerra López, del vecino pueblo de Pipaón.

Lamentamos tan desgraciado accidente, y acompañamos a sus familiares en su justo pesar por la pérdida del ser querido, especialmente a sus padres, don Demetrio y doña Luisa.

**Muebles "EL BARATO"**  
ALMACENES Y VENTA  
Once de junio, 5. — Telef. 2181

**Elcierto**  
El miércoles, a las dos de la tarde, llegó a esta villa en visita oficial el Excmo señor gobernador don Luis Martín Ballester, acompañado del subje provincial del Movimiento, don José María Babanera, y el secretario señor Bartrana.

En la Canal le esperaban el Ayuntamiento en pleno, todas las autoridades y jerarquías locales, las damas de Sección Femenina, los niños de las escuelas con sus correspondientes maestros y numeroso público.

A su llegada, el alcalde don Eduardo Larrea, le dió la bienvenida, trasladándose después a la biblioteca, y postrados ante nuestra Patrona la Virgen de la Plaza, se cantó una solemnisísima Salve, y finalmente a la Casa Consistorial, donde frases muy cariñosas se ofreció para todo cuanto pueda hacer en beneficio del pueblo.

Después, en casa del señor alcalde, fué servido un bien condimentado almuerzo, haciendo los honores de la casa la muy cariñosa y amable señora doña María Jesús Rabanera, esposa del señor Larrea.

Más tarde, e invitado por el administrador del Excmo. señor marqués del Riscal don Andrés Richard, se trasladaron a dicha bodega, recorriendo todas sus dependencias, siendo servido un vino de honor. Sobre las siete de la tarde regresaron a Vitoria.

## GUIA SANITARIA

**FRANCISCO ASTIGARRAGA**  
Mz. de Salinas, Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75.  
ENFERMEDADES DEL CORAZON  
APARATO RESPIRATORIO  
RAYOS X.  
ELECTROCARDIOGRAFIA. (C.S.P. 61.)

**Carlos Gil**  
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
ELECTROSHOCK  
ELECTROTHERAPIA  
Bretón de los Herreros, 2.  
Teléfono 1537. (C.S.P. 131.)

**JOAQUIN LOPEZ BARROSO**  
ANALISIS CLINICOS  
CALVO SOTELO, 4.  
Suspende su consulta hasta el próximo día 29.

**Martínez Ariznavarreta**  
Consultorio y clínica operatoria  
Enfermedades de los Ojos  
Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42  
(C. S. P. n.º 66)

**Pedro M.ª de Castro**  
Médico Jefe del Dispensario Infantil y de la Obra I. del Instituto Nacional de Previsión.  
Ex-sistente de la Casa de Salud de Valdechilla.  
NISOS  
Calvo Sotelo, 16. Teléfono 2479.  
(C. S. P. 128.)

**Montoya**  
Garganta-Nariz-Diód  
Cirugía de  
Cabeza-Gara-Cuello  
M. VILLANUEVA, 8 BRONCSCOPIA  
Telf. 2126 (C.S.P. 42) ESOFAGOSCOPIA

**COSPEDAL**  
CARA DE REY 6. — TELEFONOS.  
CUBIERTA 21-00.  
FALDA 12-12.  
(C. S. P. n.º 11.)

**Mz. DE PINILLOS**  
OCULISTA  
LENTES DE CONTACTO  
C. Sotelo, 10. Tlf. 1390. (C.S.P. 7)

**Dr. MILLANES**  
De la Beneficencia Provincial por oposición.  
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS, CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA.  
(Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, quiste hidatídico, etc.)—RAYOS X.  
Vara de Rey, 7, 1.º Izq. Tlf. 2328  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 (C. S. P. n.º 106)

**M. GONZALEZ MARTINEZ**  
Especialista  
Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.  
Murrieta, 5. 2.º Tlfno. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

**Jesús Mínez Miranda**  
(Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso)  
MEDICINA INTERNA  
PULMON — CORAZON  
RAYOS X. (C.S.P. 114.)  
Muro Carmen, 9, 1.º. Tlf. 2511.

**LITOGRAFIA**  
de VALENCIA, solicita Agente de ventas competente para capital y provincia. Dirigir correspondencia a don José Montfort, Faz, 20. — VALENCIA.

**MUEBLESEGURO**  
ECONOMICO Y SOLIDO  
SILLAS SAN BARTOLOME 10



Llegada de las avionetas inglesas que toman parte en el primer "rally amateur" sobre España

BARCELONA. 18.—Ayer llegaron al aeródromo del Prat los cuatro primeros aviones ingleses de la expedición turística que visitará nuestra Patria invitada por la Federación Nacional Aeronáutica Española. En los citados cuatro aparatos llegaron, además de sus pilotos, cinco viajeros. Esta mañana aterrizó otra avioneta con piloto y dos pasajeros. Hasta el mediodía habían llegado siete aviones, y para esta tarde son esperados los restantes.

VISITAS EN BARCELONA. BARCELONA. 18.—Los pilotos y viajeros de los aparatos del Aero Club de Londres, llegados a Barcelona, han efectuado una rápida visita a nuestra ciudad. Manifestaron que habían quedado muy bien impresionados de cuanto les había sido posible ver y admirar. El agregado de Prensa del Real Consulado británico, Mr. Van, ha recibido a los viajeros, a los que ha dado la bienvenida en nombre del cónsul general, mister Hodson.

Los aparatos que toman parte en esta expedición aérea turística iniciaron el vuelo el pasado martes, despegando del aeródromo de Lympin, y realizaron escalas en París, Dijon, Mont Limar y Perpignan. El tiempo invertido desde este último lugar ha sido de dos horas.

Uno de los pilotos manifestó a un redactor de la Agencia Cifra que no todos los aparatos pasarán por Barcelona, ya que el viaje se efectúa por grupos independientes, y que posiblemente algunos entrarán en España por San Sebastián y aterrizarán en Lasarte. La mayoría de los tripulantes de los aparatos llegados a Barcelona no habían estado nunca en España. Unicamente uno de ellos, durante nuestra guerra de liberación, hizo un recorrido por Andalucía, de cuya región hizo grandes elogios.

PASAN POR SAN SEBASTIAN. SAN SEBASTIAN. 18.—A la una de la tarde han pasado sobre la ciudad tres aviones ingleses que forman parte del viaje turístico organizado por el Aero Club de Londres. Los aparatos no aterrizaron en Lasarte, como se pensaba, y siguieron vuelo con dirección a Madrid.

POR ZARAGOZA. ZARAGOZA. 18.—Esta tarde han pasado por esta ciudad, rumbo a Madrid, algunas de las avionetas del club aeronáutico inglés. Del aeródromo de Sanjurjo se les facilitaron los datos de observación precisos. Los aparatos no se detuvieron en esta ciudad, continuando viaje.

ATERRIZAJES EN BARAJAS. BARAJAS. 18.—A las 17,5 de la tarde han llegado al aeródromo de Barajas las tres primeras avionetas del Real Aero Club de Londres que, invitadas por la Federación Aeronáutica Nacional de España, participarán en un "raid" sobre nuestra Patria. Las dos primeras, en llegar, que lo hicieron a un mismo tiempo, fueron la "Proctor G-4392", de Mr. D. Ward Campbell, que trae como pasajero a mister P. Chaboret, y a mister D. de la Hoyde, y la "Proctor G-4393", de mister D. M. Bay, a quien acompaña mister R. Frewer. Minutos después llegaba la avioneta bimotor "Cónsul G-4120", con cinco pasajeros.

Los aviadores ingleses fueron recibidos por el presidente de la Federación Aeronáutica Nacional de España, duque de Almodóvar del Río; el jefe de Prensa del Ministerio del Aire, coronel Armijo, y otras personalidades, entre las que se encontraban los representantes de los aeroclubs de Madrid, Barcelona, Zaragoza, Palma de Mallorca y otras.

SIGUEN LOS ATERRIZAJES. BARAJAS. 18.—Han llegado también esta tarde los aviones siguientes: A las 18,35, tipo "Locke" matrícula G-411, procedente de Londres, pilotado por Frederick Sidney Cotton y transportando tres pasajeros a las 18,55, tipo "Proctor", matrícula G-4394, pilotado por Bob, con un pasajero, procedente de Biarritz; a las 19,05, tipo "Proctor", matrícula G-4395, procedente de Burdeos, pilotado por Charles Frederick Huggesdon, con un pasajero; a las 19,15, tipo "Proctor" procedente de Burdeos, pilotado por Sibil Bárbara Grand, con un pasajero a las 19,15, tipo "Proctor" C-4121, procedente de Burdeos, pilotado por Duncan, con un pasajero; y a las 19,18, tipo "Percival", matrícula G-4122, procedente de Biarritz, pilotado por John Kennes Astin, con cinco pasajeros, de ellos tres señoras. En total han llegado esta tarde al aeródromo de Barajas nueve aparatos, de los treinta que se esperan del Real Aero Club de Londres.

UNA QUE ATERRIZA EN ZARAGOZA. ZARAGOZA. 18.—Una avioneta perteneciente a la expedición aeronáutica inglesa tomó tierra a las siete menos cinco de esta tarde en el aeródromo de Sanjurjo. La tripulación el piloto y un matrimonio. Mañana emprenderá vuelo hacia Madrid.

HABILITADOS. Cuando layás de efectuar nóminas complementarias del Subsidio Familiar, no debéis de presentar más de tres recibos.

La unidad, base de la fortaleza española. Nuestra unidad, base de nuestra fortaleza, ahogó todas las presiones que se hicieron para uncinos a carromatos extranjeros. Hoy, todo el pueblo español sabe perfectamente que si en su seno nace la discordia están contados sus días. Por eso, con orgullo y con alegría, vemos a España, en el décimo aniversario de la Unificación, como en la guerra, unidas, en vanguardia del pueblo, la generación de las trincheras y las nuevas legiones de juveniles, y guiada por el providencial Caudillo, que con sus méritos hizo posible esa salvadora unidad de los hombres de las clases y las tierras de la Patria, avanzar segura cumpliendo sus altos destinos, pese a las presiones de los enemigos extranjeros y sin hacer caso del croar de las ranas, que en todos las partes tuacen. Qué gran realidad es que la savia de diez años de triunfos y de sacrificios han vivificado hasta el máximo la fuerte unidad española, que en el reconstruido genio de España se afirma para que nunca muera nuestra libertad y para que sean siempre mejores los días de la vida de nuestra querida Patria.

Sobre la herencia

Por JOSE FELIX DE LEQUERICA

Días pasados publicaba «Arriba», de Madrid, el siguiente artículo de don José Félix de Lequerica, que nos parece oportuno reproducir:

La idea de la herencia en las monarquías no ha tenido ni tiene el carácter de supersticioso respeto que algunos tratan de concederle. Aparte las monarquías electivas—de las cuales tenemos aquí el ejemplo visigodo, tan decisivo en la formación de nuestra nacionalidad—, aun en los períodos de sucesión familiar, siempre la necesidad nacional ha impuesto en España y fuera de ella alteraciones fundamentales en el orden de sucesión. Y si se puede alterar la sucesión y excluir a los más llamados, no ha de poder resistirse esta sucesión misma sujetándola con garantías superiores a las virtudes individuales?

Sin ir más lejos, ahí está la exclusión violenta, en forma poco edificante, de don Pedro I, llamado el Cruel, para establecer en el trono a su hermano bastardo don Enrique, fundador de la Casa de Trastámara, verdadera casa de Castilla, en rigor reinante hasta la caída de la Monarquía, pues que la herencia femenina varió sólo el apellido de los reyes, pero no el origen troncal. Fuera de los anecdóticos y trágicos de aquella historia, el levantamiento de nobiliario que viola la legitimidad en favor de Enrique II y excluye a la infanta, hija de don Pedro, responde a una necesidad nacional frente a los desmanes del príncipe muerto y la debilidad de una mujer en períodos tan necesitados de poderes fuertes.

¿Pues y el caso de doña Isabel la Católica y su sobrina doña Juana, llamada la Beltraneja, hija y heredera legítima del fallecido monarca de Castilla Enrique IV? Nuestro ilustre amigo Orestes Ferrara ha dado brillantez y agudeza polémica a este pleito sucesorio, en realidad bien claro, atendidas tan sólo las leyes reguladoras de la realeza castellana. Detrás de él, sin embargo, está la la suprema conveniencia nacional, interpretada por príncipes, guerreros y pueblos no designados ciertamente por el sufragio que eligió las últimas Cortes de la República, tácitamente aforadas por

algunos. Ellos acertaron a definir el porvenir español y realizar su transformación esencial a "expensas" de los derechos de una princesa. No tenían siquiera leyes preexistentes reguladoras de la forma de realizar estas exclusiones, instrumento indudablemente útil y capaz de haber ahorrado la consiguiente contienda. Interpretaron, aun a falta de ellas, la exigencia nacional por encima del precepto escrito, y no se puede decir que salvaron a España sino que la hicieron. No andaba tampoco muy claro el derecho de Carlos V en vida de su madre. Reinó, sin embargo, el gran príncipe para gloria de su país. Era evidente el del príncipe don Carlos, y Felipe II se disponía a excluirle ante la gravedad de las acusaciones contra el heredero y lo triste de su conducta. Ejemplo más claro todavía de esta forma electiva en la Monarquía: el advenimiento de la Casa de Borbón. Bastante eficaz parecía la renuncia de la infanta María Teresa y meros subterfugios el cumplimiento o no de cláusulas accesorias insuficientes para anularla. Sin embargo, el propio rey moribundo, y sobre todo el grupo de políticos hábiles, directores de la suerte de España en aquel momento, adoptan la resolución de llamar al trono, aun con dudoso derecho, al príncipe cuya situación de familia podía entonces proporcionar un aliado cercano, capaz de defender la unidad de aquel inmenso imperio tan amenazado por la codicia universal y difícilmente sostenible con el solo apoyo de la potencia lenta y distante del Emperador, cuyos derechos de Casa a la sucesión española tenían mucho más aire que los del Delfín. El rey los nobles y el pueblo quisieron a duque de Anjou. La Historia dirá si acertaron o no, pero el hecho positivo de la regulación de la herencia por la conveniencia pública resaltó en el advenimiento de Felipe V.

Para qué hablar del siglo XIX. Detrás del pleito sucesorio, han dicho los mayores ingenios políticos, se encubrió entonces una interpretación de escuelas y de tendencias. Quedaban, sí, a un lado y otro, sobre todo a uno de los lados, el de Madrid, algunos elementos, atentados tan sólo a su interpretación de la ley. La masa, los partidos, el Ejército mismo, se atuvieron, sobre todo, a las pasiones y programas de la época predilectos de unos y otros.

Una Monarquía o una República no son tan sólo fachada, preceptos y protocolo. Pueden llegar a serlo cuando pierden la función activa y realizan respetables misiones simbólicas y arbitrarias, después de trabajadas evoluciones. Cuando tras perturbaciones y crisis nacionales, se les pide papel activo, han de responder a una tendencia y propósito. Si los encargados de representar el sistema sirven la doctrina y se ajustan a los principios, rige la herencia; si no lo hacen, Momento capital de la historia inglesa es la Revolución de 1688. El estado que crean Enrique VIII e Isabel es protestante, anticatólico sobre todo, enemigo doctrinal

de ciertas dogmas de la Iglesia Jacobo II hereda el trono, pero es privadamente católico, aun cuando respeta las leyes fundamentales y el predominio de la Iglesia de Inglaterra. No tiene el rey más heredero que princesas protestantes casadas con príncipes de la misma religión. Los elementos directores ingleses soportan al rey mientras esa situación no varía. Un intento suyo de eximir de la negación de la presencia real en la Eucaristía para el desahucio de cargos públicos, suscita una violenta oposición de la Iglesia de Inglaterra. No hubiera dado ella, sin embargo, fin a su reinado de no sobrevinir, bien impensadamente, el embarazo de la reina, segunda mujer de Jacobo, y el nacimiento de un niño, bautizado en la religión católica romana. ¡Ah!, entonces Inglaterra altera violentamente la ley de sucesión. El príncipe de Gales sale desterrado con su padre, y se funda el nuevo régimen sobre la usurpación—con arreglo a legalidades heredadas—de María y Guillermo III, y todavía reina Ana y pasa luego la Corona a parientes lejanos alemanes, con perjuicio de otros muchos herederos; pero el espíritu, la sustancia, el propósito de la Monarquía de Isabel persisten gracias a este cambio. Quizá, si el príncipe de Gales, luego pretendiente, aceptara el protestantismo, como querían algunos eminentes «torys», su (Continuará)

Marshall acusa a la...

(Viene de primera página) A continuación, el Dr. Alfonso López representante de Colombia, propuso la redacción de un convenio de los Balcanes no sólo para el mantenimiento de la independencia helénica, sino para un desarrollo económico político de la península balcánica, y creación de una Comisión de los Balcanes, integrada por los cuatro grandes y otros tres miembros no permanentes para cooperar con las autoridades norteamericanas de ayuda a Grecia y para vigilar las fronteras de ese país.

Por último, el delegado de Varsovia propuso una enmienda a la propuesta rusa, enmienda según la cual la ayuda norteamericana a Grecia no debe utilizarse como arma política y debe distribuirse sin discriminación de raza, religión o credo político. (Efe.)

LAKE SUCCESS. 18.—Al reunirse de nuevo el Consejo de Seguridad para proseguir su debate sobre Grecia, el representante austriaco, Hodgson, apoyó la propuesta norteamericana de que sean mantenidos observadores de las Naciones Unidas a lo largo de las fronteras griegas. Se opuso a la propuesta rusa de que la ayuda de Estados Unidos a Grecia sea supervisada por una Comisión de las Naciones Unidas. (Efe.)

LA COMISION BALCANICA. LAKE SUCCESS. 18.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha resultado que reside en los Balcanes hasta nuevo aviso una Comisión integrada por representantes de once países.

El plan se aprobó a pesar de la fuerte oposición presentada por la URSS.—(Efe.)

EL CANDIDATO SOVIETICO PARA TRIESTE. LAKE SUCCESS (Nueva York). 8.—Probablemente, Estados Unidos e Inglaterra se opondrán a que el abogado sueco George Brating ocupe el cargo de gobernador de Trieste. Brating es el candidato de Rusia para este cargo. Brating tiene sesenta años, de edad, es socialdemócrata, hijo del que fue primer ministro sueco durante la guerra mundial de 1914. Fue defensor de los anarquistas Sacco y Vanzetti, en Boston, en 1927. En 1933 cooperó en la defensa de los cinco acusados de haber incendiado el Reichstag. Aunque súbdito de país neutral durante la guerra pasada ayudó a la formación de voluntarios suecos que lucharon contra Alemania en Noruega, y está considerado como amigo de los rusos.—(Efe.)

El "Día de Cervantes"

EN LA UNIVERSIDAD CATOLICA DE NUEVA YORK. NUEVA YORK. 18.—Con una selección de tres mil volúmenes, editados desde la terminación de la guerra de liberación hasta la fecha, demosttrativos de la intensa actividad cultural de España, el día 23, Día de Cervantes, se inaugurará en la Universidad católica de Washington, la exposición del libro español, que se trasladará después a otras ciudades norteamericanas. Se encontrarán representadas casi todas las casas editoriales españolas con ediciones de lujo, así como el Consejo Superior de Investigaciones Científicas con gran número de publicaciones. Se ha confeccionado un precioso catálogo.—(Efe.)

LOS FRUTOS DE CANARIAS

Extraordinario movimiento de embarque en los puertos

LAS PALMAS. 18.—Los muelles del puerto se ven abarrotados de plátanos y tomates en espera de ser embarcados, tanto para la exportación nacional como para la exportación. Durante el día cargaron irru los dos vapores españoles y otro norteamericano. Las actividades fruteras alzan tales proporciones que no sólo los muelles aparecen llenos de plátanos y tomates, sino que hoy, a lo largo del mismo, había una hilera de camiones, que alcanzaba cerca de un kilómetro, en espera del momento de cargar para su embarque. El dique del Generalísimo se halla también muy animado, y en él se encuentran los vapores «Westland», holandés; «Harold Dosset», norteamericano; «Corinthica», inglés, y el italiano «Gen Pasca III». Al mismo dique atracó luego el barco inglés «Sangar». En total, hasta el atardecer, el puerto registró la entrada y salida de catorce grandes buques, de ellos ocho españoles, tres ingleses, uno norteamericano, otro holandés y otro norteamericano.

Ha hecho escala y atracó en el dique del Generalísimo, la motonave inglesa «Corinthica», que acaba de salir de los astilleros británicos con destino a una importante compañía inglesa.

Esta motonave lleva todos los detalles y características de la moderna ingeniería naval inglesa, con magníficas máquinas, instalaciones técnicas, camarotes con todo confort, comedor, sala de té, bar y amplios pasillos cubiertos, y su decoración es sobria y elegante. Va tripulada por ciento cincuenta y ocho hombres y anda diecisiete nudos. La motonave, que hace su primer viaje, se dirige a la ciudad del Cabo con setenta y seis pasajeros. En el puerto se proveyó de combustible y salió rumbo a la Unión Sudafricana. El pasaje desembarcó apenas el barco atracó y visitó la ciudad, permaneciendo en ella hasta pocos minutos de zarpar. En este barco inglés viajan el campeón del mundo de billar, Mr. S. Davis, y el subcampeón, Mr. H. Lindruen.

Procedente de la Argentina, llegó también el vapor español «Monte Jato», que conduce cereales para el mercado nacional. Asimismo hicieron entrada en el puerto otros diversos barcos de distintas nacionalidades.

Monseñor Tiso, ejecutado

Estuvo rezando hasta el mismo momento de morir

BRATISLAVA. 18.—Monseñor Tiso, presidente de la República de Eslovaquia, ha sido ejecutado a las 5,25 de la mañana.

Monseñor fue acompañado hasta el patíbulo por un monje. Hasta el mismo momento de morir estuvo rezando. Siete minutos después de la ejecución, el cadáver fue recogido del patíbulo: y un rosario se des-

prendió de sus dedos inertes. Se cree que el Gobierno checo denegará la petición de los parientes de monseñor para que les sea entregado el cadáver, así como la del mismo doctor Tiso para que se le entierre en el pequeño jardín de la Iglesia de Banovec, de donde fue cura párroco durante muchos años.—(Efe.)

VUELVEN LOS ATENTADOS EN PALESTINA

Han aparecido en las paredes esquelas de defunción de los terroristas ejecutados

JERUSALEN. 18.—La organización clandestina «Irgun Zvai Leumi» ha colocado esquelas mortuorias en las paredes de los edificios de Tel Aviv con la siguiente inscripción: «Cuatro de nuestros soldados que fueron hechos prisioneros de guerra, han sido asesinados por el enemigo. Debajo de esta esquelas han sido colocados unos caracteres en los que se lee: «Nosotros estamos dispuestos a continuar la lucha en su memoria».—(Efe.)

JERUSALEN. 18.—Una intensa explosión, ocasionada por una bomba que fue arrojada contra la sede de la organización juvenil árabe «Futuwa», en Jaffa, ha destruido parcialmente el edificio de la misma, según se ha anunciado oficialmente. De momento no han sido facilitados más detalles.—(Efe.)

JERUSALEN. 18.—Información aun no confirmada, procedente de Nablanya, indica que en aquella localidad un grupo de judíos integrado por unos quince individuos atacó un campo británico, arrojando bombas y granadas de mano. Un oficial británico resultó muerto.—(Efe.)

JERUSALEN. 18.—Una bomba ha sido arrojada contra un «jepp» de la Policía desde un «staxi» pintado de verde. La Policía disparó y alcanzó a tres personas que se hallaban en aquel lugar en el momento del incidente. Los atacantes escaparon después de abandonar el «staxi». La Policía ha encontrado en la causa de la explosión de la bomba arrojada por los desconocidos, una policía ha resultado herido gravemente, y otro leve. Se cree que se trata de una medida de represalias del movimiento clandestino «Irgun Zvai Leumi».—(Efe.)

JERUSALEN. 18.—El asunto de la ejecución de Dov Gruener puede ser llevado a la ONU, ha declarado Max Seligman, abogado del citado reo, quien añadió que ha dado instrucciones a sus representantes en Londres para que mantengan su apelación ante el Consejo Privado,

a pesar de haber llevado a cabo la ejecución, pues lo que se ventila—dice—es una cuestión de principio: la legitimidad del régimen militar de Palestina.

Oficialmente se anuncia que dos policías británicos han resultado heridos, uno de ellos de gravedad, cuando en un cargo blindado iban escolta a un funcionario de Correos al ser volado el vehículo en la calle de Allenby, de Tel Aviv.—(Efe.)

HAIFA. 18.—Esta noche se han registrado en esta ciudad dos atentados terroristas a militares británicos. Unos pistoleros abrieron fuego desde un automóvil contra dos enlaces del Ejército que iban a caballo por una calle céntrica y a quienes no alcanzaron los disparos. En otra calle—la Avenida del Rey Jorge—, unos soldados fueron tirados desde un coche que rodaba a gran velocidad; la agresión fué repelida, sin que hubiera bajas entre los soldados. El carnaje fué hallado abandonado al cabo de un rato, presentando un orificio de bala en la trasera.—(Efe.)

PRAGA. 18.—El ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco, Jan Masaryk, en un mitin público, ha declarado que aún se plantea el problema de los judíos en Checoslovaquia. «Dicho programa—dijo—debe ser resuelto en un futuro próximo. De lo contrario no habrá paz en el mundo».—(Efe.)

NICOZIA (Chipre). 18.—Oficialmente se declara que los inmigrantes ilegales judíos internados en Cerrolos incendiaron las instalaciones del campo e intentaron fugarse. La guardia abrió fuego y resultó muerto un judío y otros seis heridos.

Noticias no oficiales dicen que han sido enviados al lugar de los incidentes tanques y cañones de asalto. Al parecer, los disturbios comenzaron porque las autoridades sólo pudieron ofrecer transportar a 350 internados de los 750 que estaban señalados para inmigrar en Palestina, debido a que uno de los barcos utilizados estaba averiado por un acto de sabotaje.—(Efe.)

Un sentido homenaje a la señora de Perón

le será tributado por todas las madres coruñesas

LA CORUÑA. 18.—Todas las madres de la provincia tributarán un homenaje de respeto y afecto a la primera dama de la República Argentina, doña Eva Duarte, esposa del presidente Perón, como testimonio de gratitud por los sentimientos de amistad que en momentos difíciles ha demostrado su país hacia España y por la ayuda económica que la Argentina ha prestado a nuestra Patria. Los Ayuntamientos y entidades representativas de la provincia, en nombre de las mujeres coruñesas, redactarán emotivos mensajes, que serán encajados en un álbum de estilo ga llado, tallado en madera del país, con un pequeño crucifijo de boj, y una placa de plata con expresiva dedicatoria. Se trata de una auténtica obra de arte de la artesanía gallega, donado por el delegado de la Cámara de Comercio Argentina en La Coruña, don Mariano Tudela, y que en unión de los mensajes será entregado a la esposa del general Perón por el cónsul de la República Argentina en La Coruña y distinguido escritor, don Arturo Lago, que a mediados del mes de mayo embarcará para aquel país en uso de licencia. Acompañará en este viaje al cónsul argentino,

don Mariano Tudela, delegado de la Cámara de Comercio de la Argentina, que asistirá al acto de entrega.

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID. 18.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que se ha recibido el acta de declaración de procurador representante de la Diputación de Segovia a favor del señor Reguera Antón. Añadió que han sido convocadas en sesión plenaria las Comisiones de Obras Públicas, para el día 25, a las 8 de la tarde; la de Justicia, a las 4,30, y la de Gobernación el día 30, a las seis.

Dijo también que el «Boletín de las Cortes» publica distintos proyectos últimamente dictaminados, entre ellos el que extiende los beneficios de la ley de 1941 a los caídos en la revolución de 1934 que hayan sido considerados como muertos en campaña. También se inserta otro prohibiendo a los médicos de servicio clínico participar en las ganancias de empresas individuales o colectivas dedicadas a la distribución de productos farmacéuticos.

Advertisement for Instantina medicine, featuring an image of a clock and a person's face, with text describing its benefits for various ailments and its quick action.